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Drtreoen, FMér, Lsmprokt-palets, földi itat, 
u udvariul nitoL

Fejérwáry Béosben.
Uj kitüntetések.

Goluchovsky véleményez.
A kormány fenyegetése.

A csehországi hadgyakorlatok­
ról a király visszatért Becsbe s hol­
nap délelőtt audiencián fogadja br. 
Fejérváry Gézát. Alig hisszük, hogy 
a válságra hatással volna amaz el­
határozás, melyet közölni fognak a 
főügyvezetővel. Bókeség a nemzet 
követeléseinek fejlesztésében rejlik. 
Minden egyéb intézkedés csak ha­
logatja a békét, elodázza az egye­
dül helyes megoldást. Félhivatalo­
san jelentik, amit úgy is tudtunk, 
hogy Fejérváry báró utazásának 
mi a célja. Az, hogy átvegye a 
király válaszát arra a kormányzati 
programra tervezetre, melyet lseid­
ben mutatott be az uralkodónak^

Ez a programra tudvalévőén 
szociális és gazdasági alapon épült

Othello.
Irta: Alfred Hedenet Jerna.

Gustav Svensson állomási elöljáró és a 
kisváros legfinomabb és legműveltebb em­
berei közé tartozik. Eljegyezte magát Jáne- 
son divatárus leányával, akit szívből szere­
tett. Jansson Elvirának kék szeme, fekete 
baja, pompás alakja van, erényes, szeretetre­
méltó leány. Reformruhát visel és február­
ban lesz tizenkilenc éves. Csak nagy ritkán 
árusít el atyja boltjában. Az ifjú pór kétszer 
napjában találkozik. Egy vasárnapi reggel 
Svensson kimegy a vasúti kertbe és Elvirát 
pillantja meg, aki feléje lebeg.

De hirtelen azt látja, hogy az angyal 
egy gimnazista közeledtére, aki Petersaon 
rövidárus fia, meglassítja lépteit; sőt érdek­
lődve fordul feléje, szeme fellángolj és ... . 
és a gimnazista levelet ad át Elvirának. 
Svensson szivében féltékenység ébred, lát­
ván, hogy jegyese, kit 6 oly sokszor meg­
csókolt már boldog mosolylyal, kipirulton 
olvassa el a levelet, zsebre teszi és még 
arról is tudomást vesz, — szemelláthatólag 
tudomást vesz — hogy a fiun ma van elő­
ször tavasai ruha és félcipő. A gimnazista 
elbúcsúzik Elvirától, ennek kezét nyújtja.

Svensson egy hatalmas eóhajt nyom ol 
s igy szólítja meg a leányt :

föl és hijján van minden nemzeti 
tartalomnak. Katonai kérdésekben 
semmi újat nem tartalmaz,, inkább 
üres szemfényvesztés az egész, mint 
komoly törekvés. Ezzel ugyan hiába 
jön a darabant-miniszterelnök. — 
Egyértelműen visszautasítja az or­
szág, melynek óriási nagy többsége 
a szövetkezett baloldal programm- 
ján áll.

Fejérváry Géza báró tegnap 
délután titkára kíséretében utazott 
Bécsbe. Az est folyamán találko­
zott vejével, Burrián báró közös 
pénzügyminiszterrel, aki az udvar 
hangulatáról informálta az öreg 
táborszernagyot. Fejérváry a Bank- 
gassei magyar palotába szállt s a 
délelőtt folyamán fogadta Vértessy 
miniszteri tanácsost, ki a felség 
személye körüli minisztérium ügyei­
ről referált. Uj kitüntetésekről van 
szó. A minisztérium elkészítette az 
aktákat s a holnapi audiencián eze­
ket is aláírja a király.

írják, hogy két főpapot való­
ságos belső titkos tanácsossá ne­

veznek ki, azonkívül pedig a hó­
napok óta elintézésre váró főispáni 
fölmentéseket is elintézik. Újabban 
megint nagyon feszeng cgy-két 
főispán. Koszul érzik magukat hi­
vatali állásukban. Beöthy László 
biharmegyei főispán kérte a napok­
ban Kristóffy József bel ügy ért, 
hogy mentsék fel végre állásától. 
A kormány ezt megígérte.

Goluchovsky véleményez.
A magyar kormányelnök, mint 

Becsből táviratozzak, fölkereste gr. 
Goluchovsky Agenor külügyminis- 
tert s vele hosszasabban tanácsko­
zott kereskedelempolitikai kérdések 
dolgában. Szó volt azonban a ma­
gyar válságról is. Goluchovsky 
újból hangoztatta Fejérváry előtt 
azt a nézetét, hogy a kormányzást 
a koalíció kebeléből alakítandó át­
meneti minisztériumra kellene bizni, 
mely kabinet elintézné a kvóta- 
kérdést, a kereskedelmi szerződé­
seket s intézkedne a regnikoláris 
bizottság megválasztása iránt. Csak

— Mit akar az a fiú ?
— Melyik ... fiú ?
— Oh . . . Elvira, hogy teheted ? . . .
— Vagy úgy ... az . . . az a gim­

nazista . . . csak megkérdezte . . .
— A levelet ... a levelet akarom . ..
— Nem kaptam levelet — mondó El­

vira és elpirul.
Svensson tenyerébe rejti arcát és mé- 

lyen felsóhajt és komor, határozott hangon 
mondja: .

— Csak most tudtam meg, Elvira, 
hogy hazug vagy, mert láttam, mikor a le­
velet átadta . . . Add ide ! . . . Hallod ? 1 
Olvasni akarom 1

— Az én levelemet! . . . Nem szé- 
gyeled magad 1 . . . Micsoda vasúti és posta­
tiszt vagy te, hogy ha egy levelet látsz, 
mindjárt olvasni akarod ? Kaptam, igenis 
kaptam levelet, ge semmi közöd, hozzá.

Svensson elsápad és egész testében 
öBSzerendül.

— Add ide I . . . rögtön . . . vagy 
mindennek vége közöttünk 1

— Ürügyet keressz, hogy megszaba­
dulj tőlem ! Öli, Gusztáv ... Te mást sze­
retsz I,

És zokog keservesen. De Svensson hi­
degen fájdalmas hangon bőszéi:

Jansson kisasszony ! Mivel kegyed ily

végtelen súlyt helyez erre a levélre, lösz 
szerencsém ma este az ön leveleit vissza­
adni ... A diványvánkost is . . . a hím­
zett szőnyeget is ... a jegygyűrűt, is ... a 
kabátomról lefejtettem a monogrammot . . .

— Oh Gusztáv . . . nem kell ily csú­
ful cselekedned . . . Tudom már, hogy ál­
lunk. Tilda Karisson miatt hagysz el . . .

— Ne is próbáld a magad vétkét rám 
hárítani I Talán egész életemöen azt hiszem, 
hogy idegenek irkáinak hozzád leveleket 1...

— Hát igazán nem tőrödül Tildával ?
— Ugyan, bolondság.
— Csakugyan"? . . . Akkor itt a levél, 

te szörnye'eg!
Svensson izzó haraggal veszi kezébe 

a levelet, mely igy szól:
Tisztelt Jansson kisasszony !
Mellékelem a menyasszonyi ruha min­

táit. Válasszon, hogy a ruha, vőlegénye, 
Svensson ur szüleítésnapjáig megkészül- 
hessen.

Mély tisztelettel Axel Petersson.
— Látod?
— Látom. Hát mért titkolóztál.
— Mert meg akartalak lepni a ru­

hával.
És a két szerelmes boldogan öleli át 

egymást.

PÄPP GYULA mosó és vasaló intézete
VSrömarthy-utca 2. — A címre tessék Agyéiul ■'
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e rövidre szabott kormányprogram 
valósítása után vélné helyesnek 
Goluchovsky a választások elrende­
lését^ A kereskedelmi szerződések 
dolgában sikerült Fejérvárynak 
megállapodásokat létesíteni a mo­
narchia külügyminiszterével.

Bécsi munkatársunk értesü­
lése szerint a király esetleg már 
holnap — Fejórváry audienciája 
előtt— magához szólítja Goluchovsky 
grófot, hogy a magyar válság dol­
gában vallott álláspontját közelebbről 
megismerje. Kétségtelen, hogy az 
osztrák körök szeretnék a békés 
megegyezést, mert jól tudják, hogy 
e küzdelemből végre mégis csak a 
magyar nemzet log győztesként 
kikerülni s azt hiszik, hogy ha 
most kötnének békét, az nem volna 
olyan nehéz, mint az, amelyet egy 
későbbi időpontban kell majd léte­
síteni. De szinte áthidal hatatlanok 
az ellentétek. Becs ragaszkodik a 
német vezényszóhoz s ebben a föl­
fogásában Fejórváry igen élénken 
támogatja, a koalíció viszont a 
nemzeti követelményeket állítja oda 
a béke első föltételéül s ezért való 
küzdelmében teljes rokonszenvével 
és lelkesedésével támogatja és se­
gíti — a nemzet.

A kormány fenyeget
A Fejérváry-mimsztérium kasz- 

szája kong az ürességtől, mert a 
parlament az adók behajtására nem 
adott fölhatalmazást a törvénytelen 
koronának, Nagy fejtörést okoz te­
hát a pénzügyminiszternek, hogy 
honnan teremtsen elő pénzt, sok 
pénzt. Újabban azt eszeltek ki, hogy 
a pénzügyigazgatóságok utján meg­
fenyegetik az italmérőket, fizessenek, 
különben baj lesz.

A kolozsvári pénzügyigazgató­
ság végzést küldött az adóhátralé­
kos italmérőknek, figyelmeztetve 
őket, hogy nyolc nap alatt fizessék 
be hátralékaikat, ellenkező esetben 
a szeszes italok kimérésére adott 
engedélyt megvonják tőlük. Ez a vég­
zés, mely Fejórváry rendeletén ala­
pul, épp olyan törvénytelen, mint a 
daruban! kormánynak minden cse­
lekedete. Az ország ma ex-lexben 
van, nem lehet tehát semmi címen 
adót szedni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A Nagy Jóxsef-alapitvány nyer- 

te»#. A Natry Józsof-féle külföldi tanulmány­
út' ösztöndij-alnp végrehajtó bizottsága 8-án 
ülést tartott, molyán az 1Ü00 koronás ösz­
töndíjat 1905—906-ra Nyárády László békési 
Bogédlolkősznek ítélte oda.

Választás a főreáliskolában. A fő-
rcaliskoln tornaköre tegnap tartotta alakuló- 
gyűlését, amelyen a tagok számszerint 70-en, 
teljes számban megjelentek, Alt Henrik a 
tornakör vezető tanára, hűen ecsetelte a 
tovnázás hasznosságát s buzdítja az ifjúsá­
got a testi ügyesség fejlesztésére, egvben 
1elhívja a tagokat a tisztviselők megválasz­

tására. A tisztikar következőképpen alakult 
meg: egyhangú lelkes éljenzéssel elnök lett 
Papp József VIII. o. t, ugyancsak egyhangú­
lag titkárrá választották : Klein Jakab VIII. 
o. t. A pénztárnoki állást Lusztig Ferenc
VII. o. t. nyerte el, kit szintén egyhangú­
lag választottak meg. Választmányi tagok 
lettek: Kovács J. és Steier E. VIII. o. t., 
Papp Gy. és Voith J. VII, o, t., Végi S. és 
Goldstein I, VI. o. t., Kovács L és Varga 
K. V. o. t. A gyűlés a vezető tanár ur és a 
tisztviselők lelkes éltetésével ért véget.

Presbiteri gyűlés. A debreceni tv.
ref. egyház szept. 10-ik napján, vasárnap 
délelőtt 10 órakor, az egyház tanácstermé­
ben presbiteri közgyűlést tart. A tárgysoro­
zat 40 pontot ölel fel.

PetSfl-kör. A debreceni állami főreál- 
iskola Petőfi ÖoképeŐ-kőre tegnap tartotta 
alakuló gyűlését. Dr. Kardos Albert vezető 
tanár lelkesítő beszéd kíséretében vázolja az 
önképsés nemes céljait s megalakulásra, a 
tisztikar megválasztására szólítja fel az 
ifjúságot. Elnökké egyhangúlag Frank Ernő
VIII. o. t, főjegyzővé szótöbbséggel Lackó 
Károly VIII. o. t, aljegyzővé egyhangúlag 
Mózes Sámuel. VII. o. t., pénztárnokká szó­
többséggel Berger Béla VÍI. o. t. választot­
ták meg. Dr. Kardos Albert vezető tanár 
azon reményének nyilvánításával zárja be 
az alakuló gyűlést, hogy az uj tisztikar és 
Onképzö-kör igyekezni fognak a kör eddigi 
színvonalát megtartani.

Beiratás a nyelviskolába. Mr. M.
Rose nyelviskolájába (Simonffy-utea 43. sz.) 
a beiratások naponta délelőtt 11 órától I-ig 
és délután 5 órától 6-ig tartatnak. Ez idény 
ben a német, francia és angol nyelvet ta­
nítják.

Az építési vállalkozók és 
munkások egyezsége.

Végleges megállapodás.

A kötelező feltételek.
Debrecen, szeptember 10.

A debreceni építési vállalkozók 
és munkások között hónapokon ke­
resztül tartott harc általános meg­
oldást nyert. A munkaadók és 
munkások által szervezett közös 
bizottság tagjai megértették egy­
mást s a kölcsönös érdekvédelem­
ben megtalálták a kibontakozás 
leghelyesebb útját. A feltételeket 
mindjárt szabályos formákba öntöt­
ték és kölcsönösen elfogadták.

Ezeket a feltételeket, mik kö­
zelebbről az építési vállalkozókat 
és munkásokat, de ugyanakkor a 
nagyközönséget is érdeklik, a leg­
hitelesebb adat alapján szóról-szóra 
alább reprodukáljuk.

Mielőtt erre térnénk, konstatál­
nunk kell, hogy a megoldás eme 
módja^ garanciát foglal magában, 
bogy Debrecenben évekig nem is­
métlődik az elmúlt s most már fe­
ledésnek szánt állapot. Ezt pedig 
azért jó a közönségnek tudni, mert 
amennyire eddig idegenkedett az 
építkezésektől, most éppen annyira, 
sőt talán nagyobb bizalommal megy 
az építkezésekbe.

A vállalkozók, mesterek és mun­
kásokra egyaránt kötelező hiteles

megállapodás szóról-szóra a követ 
kező :
A kőműves munkával foglalkozó munka, 

adók és segédok munkarendje.
.. 1- §• Ac építkezésnél alkalmason kő­

műves segédek a munkaadónál jelentkezés 
és a munkakönyvük átadása után állhatnak 
munkába. *

2. §. A segédek felvétele rendszerint 
vasárnap délelőtt, a munkából való kilép*, 
illetve elbocsátás pedig szombaton a heti 
fizetésnél, előzetes felmondás nélkül történik, 
ha csak e tekintetben más külön meg! 
állapodta nincsen. A munkaadónak nincs 
joga hétközben a segédet elbocsátani, viszont 
a segédnek sincs joga bétkőzben a munkát 
abban hagyni, kivéve as 1884-ik évi t.-c 
94. és 95. §-aiban felsorolt eseteket

Május 1-én azonban azon segédek, kik 
ezt a pallérnak előző napon bejelentik 
munkaszünetet tarthatnak; azon segédeket 
azonban, kik dolgozni akarnak, ebben bár­
mely módon akadályozni tilos.

3. §, A nyári munkaidő 1906. évi már­
cius hó végéig napi 10 (tiz), 1906. április 
hó első hétfőjétől kezdve napi 9 és fél (ki­
lenc és fél) órában állapittatik meg. A téli 
időszakban a munkaidőt a körülmények és 
időjáráshoz képest a munkaadó állapítja meg.

4. §. A munkabérek a napi 10, illetve 
9 és fél órai munkaidő után számíttatnak, 
ezt meghaladó munkaidő után a munka­
bérek 30 százaléka fizetendő túlmunka 
címén.

Ha a munkások éjfél után 1 óráig foly­
ton dolgoznak, akkor egy órai közbenső szü­
net megadása mellett a 30 százalékos túl 
munkabér helyett, a napi 10, illetve 9 és fél 
órai munkabérnek megfelelő összeg fize­
tendő nekik.

Az előmunkásoknak, a milyenek pél­
dául a kirakók, beállitók, ivkéezitők, a 30 
százalékos túlmunka fizetése, egy órával a 
munka megkezdése előtt éa két órával a 10, 
illetve 9 és fél órai munkaidő befeje­
zése után végzett munkáért nem jár.

Ha kivételes esetekben hatósági enge­
dély mellett vasárnap is szükség volna a 
munkálatok folytatására: as erre önként vál­
lalkozó munkások rendes óra bérükön felül 
50 százalék túlfizetést kapnak.

5. §. A munkabér hetenként egyszer, 
szombaton este fizettetik ki és pedig a tény­
leg munkában töltött órák száma szerint. A 
munkabér szabad egyezkedés tárgyát képezi, 
biztosítják azonban a munkaadók, hogy se­
gédeiknek 1905. augusztus 20-tól kezdve 
1906. március végéig 38 (harmincnyolc) fil­
lér, 1906. április első hetétől kezdve 1908. 
március hó végéig 43 (negyvenkét) fillér mi­
nimális órabért fizetnek. Kivételesen az el­
aggott segédek, az alábbi 9-ik pontban jel­
zett közös bizottságtól nyert igazolvány alap­
ján kisebb bérre is felfogadhatok.

A hetibér fizetés napján a munka csak 
délutáni 5 óráig tart, a kifizetés legkésőbb 
6-kor veszi kezdetét. A béreket a munka­
adók ily napokon az egész napi 10, illetve 
9 és fél órai munkaidő után fizetik; ily na­
pokon azonban a rendes munkaközi szüne­
tek fél órával megrövidittetnek. Az ilykép- 
pen megállapított munkaidő éa a kifizetés 
ezen módja csak a nyári munkaszakra vo­
natkozik. Htisvét és Pünkösd szombatján a 
munka 4 órakor végződik. Ez esetben is az 
egész napi munkaidő fizettetik.

6. §, Köteles a munkaadó a munkások 
testi épségét szem előtt tartani, megfelelő 
biztos állványokat késaittotni, tinta ivó­
edényről és ivóvízről, nagyobb építkezések­
nél lehetőség szerint fedett menhelyről és 
Ámyókszókről gondoskodni. Viszont a segé­
dek is kötelese* a testi épség és egészség 
biztosítása céljából tett intézkedéseket és 
meghagyásokat pontosan betartani.

A mesterek kötelezik magukat, hogy

járó ttikMk
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segédszemélyzetükkel szemben méltányosak 
lesznek, csak oly követeléseket támasztanak 
velük szemben, melyekre azok képesek és 
elejtik ezen megegyezéstől kezdve az úgy­
nevezett fekete-könyvet.

A munkások viszont kötelezik magu­
kat, hogy munkájokat szorgalmasan, ponto­
san végzik, munkaadóiknak és az azok meg- 
bizottainak a munkarend keretében feltétle­
nül engedelmeskednek, azok rendelkezési 
jogát a munkabeosztás, a munkások alkal­
mazása és esetleges elbocsátása tekintetében 
elismerik, a bizalmi férfiak rendszeréről a 
munkaadók és ‘megbízottaikkai szemben le­
mondanak.

A mesterek megengedik, hogy a szak- 
egyletek megbízottja a tagsági járulékokat a 
munkásoktól — mindazonáltal a munka 
megzavarása nélkül — a munka színhelyén 
beszedhesse.

7. §. Minden munkás köteles a rábí­
zott munkát a munkaadó vagy annak meg­
bízottja utasításainak megfelelően, a tőle 
telhető szorgalommal pontosan és lelkiisme­
retesen teljesíteni, a munka megkezdése 
előtt legalább tiz perccel a névsor olvasásá­
hoz megjelenni.

Tartozik a segéd úgy a munkaadó, 
mint annak megbízottjával szemben tiszte­
letteljes magaviseletét tanúsítani, káromko­
dástól és iezákosságtól tartózkodni. Viszont 
a munkaadó és megbízottja is köteles a se­
gédeket tisztességes bánásmódban része­
síteni.

A segédszemélyzet azon tagja, ki a 
munkához ittasan jelenik meg, vagy aki 
munkaközben szeszes italokat hozat vagy 
fogyaszt, úgyszintén az is, ki a rendet vagy 
a többi munkást munkájában zavarja vagy 
akadályozza, felmondás nélkül azonnal el- 
bocsájtható; az előző napokra esedékes 
munkabére azonban kifizetendő.

8. §. Ha a körülmények és viszonyok 
úgy hoznák magukkal, hogy a munkát hét­
közben elháríthatatlan akadály, például elemi 
csapás, vagy a munkaadó akaratától egészen 
függetknül, önhibáján kívül bekövetkezett 
körülmény, mint hatósági intézkedés, per 
stb. miatt félbeszakítani kellene, vagy azt 
folytatni nem lehetne, ez esetben a munka­
adó a már tényleg kitöltött munkaidőre 
járó bérnek az illető eset napján való kifize­
tése mellett a segédszemélyzetet egészben, 
vagy részben elbocsájthatja.

Egyéb körülmények beállta esetén, 
melyek a munkára zavarólag hathatnának, 
a jelen megegyezés 9-ik pontjában meg­
állapított közös bizottság illetékessége álla- 
pittatik meg.

9. §. A munkarend értelmezéséből, 
vagy az előző pontokból származó minden­
nemű vitás ügy véglegerí elintézésére úgy a 
mesterek, mint a munkások sorából az ille­
tők által, ezen megegyezés tartamára válasz­
tandó három-három, összesen hat tagból 
álló közös bizottság alakittatik.

Ez a bizottság a maga kebeléből kisebb 
bizottságokat is alakíthat, de a tárgyalások­
nál mindkét félnek egyenlő számú taggal 
kell képviselve lennie.

Ha a bizottság nem tudna megegyezni, 
akkor mindkét érdekkörön kívül álló elnö­
köt választ magának a vitás ügy eldönté­
sére. Ha az elnök személyére nézve sem 
tudna megegyezésre jutni, akkor felkéri a 
kereskedelemügyi miniszter urat e célra el­
nök kijelölésére. A bizottság döntése, — 
oly eseteket kivéve, midőn a fennálló tör­
vények szerinti eljárásnak van helye és a 
felek törvényes jogorvoslathoz kívánnak fo­
lyamodni — mindkét félre nézve kötelező 
orejü ; a bizottság határozatának meghoza- 
toláig a munka be nem szüntethető, sem 
munkás ki nem zárható.

10. §, A jelen munkarend 1908. évi 
március hó 31-ig bir érvénynyel, mely idő 
alatt sem a munkások nem rendezhetnek 
sztrájkot, bojkottot, vagy zárlátot, sem a

mesterek munkás kizárást, mire nézve köl­
csönösen kötelezettséget vállalnak.

1908. január hó 1-ig a 9-ik pont értel­
mében választott hat tagú közöe bizottság 
tárgyalást indít a további időre szóló meg­
egyezésre nézve.

11. §. A munkának miként való végez­
tetése a munkaadó rendelkezésének van 
fenntartva, azonban a teljesített munkának 
díjazása csak a fentebb megállapított órabér 
szerint történhetik; a munkabér pontos és 
helyes kifizetéséért a munkaadó felelős.

A munkások munkateljesítménye tekin­
tetében a munkások képviselői kijelentik, 
hogy munkástársaik teljes szorgalommal és 
lelkiismeretességgel fogják munkájukat vé­
gezni.

A munkateljesítmény tekintetében fel­
merülő eltérések fölött a 9-ik pont értelmé­
ben választott közös bizottság határoz.

Kelt Debrecenben, 1905. szeptember
hó 8.

A közös bizottság. A munkások megbi- 
A munkaadók meg- zottai:

bizottai: Nemes Mihály m. k.
Tóth István, Pál János.

építész.. Makai István.
Stegmüller Árpád 

ópitó mester.
Hegedűs István.

Polgár Zsigmond, 
kir. iparfelügyelő.

Kié az érdem ?
Egyik színházban a minap egy fiatal 

segédszinósz mentette meg az előadást. A 
főszereplő ugyanis lemondta az előadást, 
még pedig az utolsó percben, amikor már 
nem lehetett más darabot elővenni és már 
arról tanácskoztak az igazgatósági irodában, 
megtartható-e az előadás, vagy sem?

Ekkor jelentkezett a fiatal színész és 
kijelentette, hogy vállalkozik a beugrásra és 
helyettesíti a beteg főszereplőt. Úgy is tör­
tént: a fiatal színész ügyesen végigjátszotta 
a szerepet és az előadás meg volt mentve.

Az igazgató másnap tudatta vele, hogy 
— hálából áldozatkészségéért — felemelik 
évi fizetését kétszáz koronával. A fiatal 
színész boldogan dicsekedett el mindenkinek 
sikerével.

-- Szép, szép — mondotta egy mali- 
ciózus kollegája — de csak egy kis tévedés 
van a dologban I

— Micsoda tévedés?
— Azt a fizetésemelést nem neked 

kellett volna adni I
— Nem nekem? Hát kinek?
— Hát a — súgónak.

Bohém tréfa.
Egy törzsasztalnál bohémek ültek és 

hencegtek. Nem művészi sikerekkel — hi­
szen az ilyesmivel szemben szerény ez a 
népség — hanem, amivel a bohémnek leg­
ritkábban van alkalma hencegni, pénzzel.

Az egyik kivesz a zsebéből egy kétszáz 
koronáról szóló bankutalványt. Rákiált a fő­
pincérre :

— KéremI Váltsa ezt be!
Megtörténik.
A másik se rest, mosolyogva hoz ki a 

zsebéből egy százkoronás bankót és a pin­
cérhez fordul:

— Kérem! Váltsa ezt fel!
A harmadik — az a bizonyos harma­

dik — szintén a tárcájába nyúl. Előhúz egy 
nagy sárga zálogcédulát s igy kiált:

— Kérem 1 Váltsa ezt — ki!
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Hárman egy koporsóban.
Szerelmi tragédia.

A szerelmi tragédiák statisztikáját való­
ban páratlanul álló esettel gazdagította két 
pelseci leány s egy odavaló ifjú. Az eset 
nemcsak Pelsecen, de az egész környéken 
nagy szenzációt keltett. Részletei az itt kö­
vetkezők 1

Sebrán János, egy szegény kertésznek 
a fia volt s maga is, mint kertészlegény dol­
gozgatott. A csinos fiúba egyszerre két leány 
is beleszeretett, még pedig két testvér, a 
Brobola nővérek. A mint a két leány nem 
tudott megállapodni abban, hogy ki mond­
jon le közülök a másik javára Sebrán Já­
nosról, éppúgy nem tudott a szerelmes fiú 
a két leány között választani. Mikor aztán 
hárman összekerültek, sokkal többet sírta le 
és keseregtek, mint a mennyit szerei .nes cse­
vegésnek szenteltek.

Végre a sors beleszólott rajongó sze­
relmükbe. A leányoknak vőlegényeket vá­
lasztottak a szülők s a készülő boldogtalan­
ság elől a halálba menekültek a leányok.

Négy nappal ezelőtt a leányok levelet 
Írtak Sebrán Jánosnak és arra kérték, hogy 
jöjjön ki a pajtába. Sebrán örömmel telje­
sítette a kívánságot. Pontosan megjelent.

A pajtában aztán csókok között hatá­
rozták el, hogy a kert végén lévő mélye­
désnél együtt, mind a hárman beleugranak 
a Poprádba. Úgy is történt. A csókokkal 
teljes bucsuzás után lementek a kert végé­
nél hömpölygő Poprádhoz. Hárman össze- 
állottak : a két leány s az ifjú. Kendővel 
körülkötötték magukat, aztán átölelve egy­
mást, belefordultak a mélyebben hömpölygő 
Poprád hullámai közzé.

A szerelmeseket még aznap este, de 
már holtan fogták ki. A kisebbik leány keb­
lénél egy Írást találtak, csak ennyi volt 
rajta :

„A félreértett szerelemnek csak egy 
orvossága van: a halál. Meghaltunk I Közös 
elhatározással. Temessetek mindhármónkat 
egy koporsóba.“

Ezt a kívánságukat nem teljesítették. 
Mindegyiket más-más koporsóba tették, de 
azért mind a három koporsót egy sírban, 
egymás mellett hántolták el.

Petróleum a kutban. Zomborban, a 
városház udvarán lévő kutból nehány nap 
óta petróleumot húznak viz helyett. A dol­
got bejelentették a hatóságnak, mely a vi­
zet megvizsgálta és azt konstatálta, hogy 
40 percent a petróleum benne. Meg is pró­
bálták egy lámpában és szépen égett az 
anyag. A kút most további intézkedésig le 
van zárva.

Hűtlen irodaigazgató. Pancsováról 
táviratozzak : Sörös Ferenc törvényszéki ir -- 
daigazgató ellen hivatalos pénzek hűtlen ke­
zelése miatt feljelentést tettek. Az igazság­
ügyminiszter táviratilag elrendelte a vizsgá­
latot és annak vezetésével Scholmásehi 
Adolf törvényszéki bírót bízta meg. Scliol- 
máschi elrendelte az igazgató letartóztatását. 
Sörös azonban ma nyomtalanul eltűnt. Teg­
nap csónakon átvitette magát a szigetre és 
egy pénzügyőr azt állítja, hogy látta, amint 
Sörös a Dunába ugrik és mire segítségéve 
mehetett volna, nyoma veszett, tiörcs 57 
éves, családos ember volt.

A kassai merénylet a képviselő- 
házban. Az Újságírók Országos Szervezete, 
mely most alakult meg Aradon és amely­
nek nemcsak a vidéki, de a fővárosi hírlap­
írók is tagjai, szeptember 14-én nagyobb 
küldöttséggel keresi föl Justh Gyula kép­
viselőházi elnököt és tizenhat országgyűlési

Ferebc-”*'
az összes helybeli tanintézetekben

Debrecen, Egyház-tér 2. 
ex. a nagytemplomnál

i3Ö5—fííifi. taró fwznáhndú tudósít emdsti

tankönyvek, papír- 
írószerek

és

LJ.il
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képviselőt, hogy a parlamentben tegyék 
szóvá « kassai katonatiszti vérengzést, 
képviselők, akiket c célból fölkiV >'k a L , 
vetkezők: Anpouyi Albert yvn dráss) 
(ívnia gróf, Barabás Béla dr., ti. y Dezső 
bárií, Bolgár Ferenc, Herceg Ferenc, Holló 
I i'ios, Kossuth Ferenc, Lengyel Zoltán dr., 
Mikszáth Kálmán, Nagy Sándor dr., Pap 
Zoltán, Rákosi Viktor, Vázsonyi Vilmos dr., 
Vészi József, Zlinszky István. A küldöttsé­
get Staubcr József aradi lapszerkesztő, a 
Szervezet elnöke vezeti.

Elégedetlenség a Mar­
tinkán.

Forrongó szőlőbirtokosok.

Erőszakolt válasstás.
Dohrecen, szeptember 10.

.Született debreceni ember mindmeg- 
annyi jól tudja, hogy a Martinka kitűnő 
bortermő hely. Itt fekszik a város alatt a 
sámsoni halárban. Már békésebb, szelldebb, 
nemesebb szívű népet képzelni is alig lehet, 
mint a martinkaiak. Mégis ez a nép, mintha 
megváltozott volna. Tele van keserűséggel, 
nyugtalankodik, forrong és ha jogain még 
több csorba esik, akkor inkább ott hagyja 
verejtékkel szerzett parányi földjét, semhogy 
obskúrus alakok basáskodásának nyűgét 
szenvedje. . , , , ,

Tegnap délelőtt a mavtinkai lakosok 
nagy küldöttsége járt szerkesztőségünkben. 
Kimondták panaszukat úgy, ahogy a fáj­
dalmaktól, igaztalan gyötrelmektől i'elzakla- 
tott szív diktálta. Ide iktatjuk az 6 panaszu­
kat, hátha illetékes helyen tudomást vesz­
nek róla e nem fognak késni azzal az or­
voslással, amely az erre hivatott körök leg­
szebb joga és kötelessége.

Azt panaszolják a martinkaiak, hogy 
gyűlésre hívták őket. A azolgabiró helyett a 
sámsoni jegyző elnökösködött. Arról volt 
szú n gyűlésen, hogy mogmaradjon-e a 
Muftink«'hegyközségnek, vagy nem?

A birtokosok leszavaztak. Van vagy 
négy nagybirtokos a Martinkán 6 mivel a 
szavazatok száma a földterület nagyságától 
függ, a négy nagybirtokos a maga meg­
győződéséhez számíttatta a gyűlésen meg 
nőm jelent birtokosok ismeretlen szavazatát 
és igy legyőzte a néhányezáz martinkai em­
ber szavazatát.

Mikor a határozatot a szegény martin- 
kai nép meghallotta, keserűségében, fájdal­
mában szó nélkül ott hagyta & gyűlés- 
1 ormot. Ez azonban nem alterálta a sám­
soni jegyzőt s nagy kegyesen mindjárt ki­
nevezte az elnököt, a hegybírót és jegyzőt.

Akkor kezdett a martinkai nép hábo­
rodni, mikor meghallotta, hógy a sámsoni 
jegyző kit hirdetett ki hegybírónak. Éppen 
azt az embert, akihez nem vonzódnak, akit 
méltatlannak tartanak a közbizalmon alapuló 
tisztségre, akitől nem várják az ő szegény­
ségük gyámolitását.

A martinkaiak újabb gyűlésre jöttek 
össze. Kimondták, hogyha a hegyközség 
megzavarása ellen nem emelnek is kifogást, 
de nem hallgathatják el. hogy az 6 hozzá­
járulásuk, uz fi Tóloményük meghallgatása 
nélkül tesznek meg valakit hegybíróvá. 
Eppeu ezért indokolt alapon kimondták, 
hogy az előbbi gyűlésen a megjelentek tá­
vozása miatt a négy visszamaradt csak 
önkényes határozatot hozhatott, amelynek 
megsemmisítését kérik.

A második gyűlés határozatát beter­
jesztették a szolgabirósághoz és jó remény­
séggel várták u döntést. E helyett azonban 
az első ülésen kijelölt hegybírót hivatalosan 
feleskették és az funkcióját megkezdte. 
Csakhogy a martinkaiak nem akarják elis­
merni a hegybírót s most o miatt nagy a 
keserűség közöttük.

mm

• Tegnap küldöttségileg jártak benn a ! 
szolgabiró- ágnál és a választást megsemmi­
sítő ható atukra végzést kértek. Azt mond­
ják hog\ Szüts Káimán akarata szerint lett 
az hegybíróvá, a kit ők semmi esetre se 
fognak elismerni. w ,

Mi hisszük, hogy Orosz Endre főszolga­
bíró, a ki az igazság, Jog és törvénvtisitelet 
mellett igaz barátja a szegény népnek és 
humánitása késégen felül áll, maga fogja 
megvizsgálni a dolgot s ha jogtalanság tör­
tént, nemcsak megadja a martinkaiakűák a 
satisfakciót, de azokkal szemben is érvénye­
síti hatalmát, a kik uralkodni akarnak a 
szegény, egyszerű, munkás embereken»

A VÁROSHÁZÁBÓL
A törvényhatósági bizottság leg­

több adót fizet« tagjainak (vivilisel)
névjegyzékét az 1886. évi XXI. t. c. 25. 
S-a alapján minden évben az igazoló Vá­
lasztmány állítja össze, illetve igazítja ki és 
ugyanezen törvény 26. §-a szerint a sorrend 
megállapításánál az állami, felekezeti, tör­
vényhatósági és magánintézetek tanárai, a 
tudományos akadémiák tagja, az akadémiai 
művészek, a folyóirat és lapszerkesztők, a 
lelkészek, az ipar- és kereskedelmi kama­
rák bel és kül tagjai, úgyszintén a magyar 
állam területén érvényes oklevéllel biró 
tudorok, tanárok, ügyvédek, birák, orvosok, 
mérnökök, építészek, gyógyszerészek, sebé­
szek, bányászok, erdészek, gazdászok, gazda­
tisztek és állatorvosok összes egyenes ál­
állami adója kétszeresen számítható, továbbá 
férj, vagy atya államadójába a nő, valamint 
a kiskorú gyermekek állami adója is beszá­
mítható, ha a nőnek, vagy kiskorú gyer­
mekeknek vagyonát kezeli. Éhez képest 
értcsittetik a város érdekelt lakossága, hogy 
a legtöbb adót fizetőknek hivatalos kimuta­
tása Voesey Imre városi főjegyző hivatali 
helyiségében (Városház I. emelet, 37., 38. 
ez. szoba) a folyó 1905. évi szeptember hó
8- ifc napiával kezdődő 8 napi közszemlére 
kitétetni rendeltetett e ott az megtekinthető 
s ha az illetők ezen névjegyzék ellen fel­
szólalni kívánnak, illetőleg adóösszegük 
kétszeres beszámításának kedvezményét a 
jövő 1906. évre Igénybe venni óhajtják: e 
végett ugyanezen hivatalos helyiségben ülé­
sező igazoló választmány előtt f. 1905. évi 
szeptember hó 18. és 19. napjain délelőtt
9— 12 és délután 3—6 óráig élőszóval, vagy 
írásban jelentkezzenek és jogosultságaikat 
igazolják, annyival is inkáb, mert e határ­
időn túl érkező felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak. Debrecen, 1905. szép 
tembev 7. A városi tanács,

Csokonai sziilöh&sa. A Csokonai ház 
jövőjének kérdése élénken foglalkoztatja a 
kedélyeket a a Csokonat-kör bizonyára élére 
áll annak a mozgalomnak, mely azt célozza, 
hogy a Csokonai háznak legalább az egyik 
teljes része átadassák a Csokonai körnek. 
Ez ügyben — mint értesülünk — legköze­
lebb interpellálni fógnnk a közgyűlésen, 
melynek tagjai a jegyzőkönyv tanueágtétele 
szerint kimondották, hogy kulturális célokra 
vásárolták meg a Csokonai szülőházát. Ha 
az egyik részt már fel is használták hivatal 
helyiségnek, a másik részt feltétlenül a 
Ceokonai-kör rendelkezésére kell boosájtani

Állatorvosok
Debreeenben.

Vendégek a világ minden réexéből.
Debrecen, szept. 10.

Tegnap este érkeetek meg buda­
pesti nemzetközi állatorvosi kon­
gresszus tagjai Debrecenbe, hagy a

mi állattenyésztéséről messzeföldön
híres v'msünk gazdasági intézmé­
nyeit s a nagy Hortobágyot meg- 
ekintséki.

A Hortobágyon különösen sok, 
ükét igen közelről érdeklőd > intéz­
mény megszemlélésében lesz ré­
szük, bár ugyan az állatok egy ré­
szét behajtották onnan a különböző 
erdőségi legelőkre.

A vendégek 45-en — akiknek 
névsorát már közöltük — tegnap 
este a Budapestről érkező gyors­
vonattal érkeztek meg. A vonatnál 
gazdaközönségünk Rickl Antallal 
élén* szép számban képviseltette 
magát, mig a városi tanácsot és 
illetve á polgármestert Király Gyula 
tanácsos képviselte, szép beszédet 
mondván az érkezőkhöz.

Innen behajtatlak a Bika-szál­
lodába, ahol este társasvacsora volt

A Hortobágyra ma reggel rán- 
dultak ki a vendégek, akiknek 
tiszteletére a város ebédet is ad, 
még pedig speciális magyar éte­
lekből.

Az érdekes menü igy szól:
Gulyás leves 
Malac sült 

Túrós csusza 
Rántott csirke 

I>obreconi bóles.
Bor, savanyuviz és fekete kávé.

Az ebéd a hortobágyi csárdá­
ban lesz.

SZÍNHÁZ.
Saabé Irma marad. Az előlegei 

ielentés is jelzi, jelenthetjük mi is, hogy 
Szabó Irma tagja maradt a Zilahy társula­
tának B e hó 22-én fel is lép már szín­
padunkon.

Jeszenazkyné aradi sikere. Csáder 
Irént, a Zilahy-társulat kiváló tehetségű 
hősnőjét, zajosan ünnepelték az utóbbi hetek 
során Aradon. A művésznő, kit szeretettel 
vár vissza Debrecen közönsége, a Boszor­
kány címszerepében aratta legjobb aradi 
sikerét. Az ottani lapok hasábokon foglal­
koztak tegnap is a Jeszenszkyuó ábrázoló 
talentumával, méltatásával és egybehangzóan 
dicsérettel emlékeznek meg aradi szereplő­
séről, buosuja kapcsán, moly Zoraya szere­
pében meleg ovációk es tapsviharok közepeit 
az este zajlott le.

A Zilahy-téraulAt aj tagja. Zilahy
Gyula debreceni színigazgató két évre tar- 
Bulata tagjai közé szerződtetett egy kiválóan 
tálén tu mosnak mondott fiatal színészt, “zabé 
Gyulát, aki a kolozsvári nyári szinkör kö­
zönsége előtt az utóbbi hónapokban feltűnő 
sikereket Aratott.

A három aj páholy már majdnem 
készen van s csupán a tapetiroaási munka­
iatok vannak hátra, úgy hogy Zilahy Gyűl* 
igazgató azokat kedden vagy szerdán át­
veheti. Az uj páholyok igen nagyok 6 ^ha­
tár folyosójuk nem lesz. A középső páholyba 
a régi diákhely bejárója szolgál, a két szélső 
páholyba pedig a támlásezékokro vezető be­
járókon lehet bemenni. Szóval elfuseráltok 
alaposan. Abszurdum az, hogy a c!‘ 
székből kiözönlő közönségnek akadályt ké­
pezzen a páholyból kitóduló közönség. A

építkezés.

egyszerű és díszes kivitelben Jutányos áron ki»1
KOVÁCS GYCLA

müasixtalos, Htu*al>08>at«a AT» -—eir
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Széthordott tanya,
Kő kövön nem maradt

Debrecen, szept. 10.
Ami tegnap éjjel az ujosztásu 

földön történt, valóban páratlanul 
áll a bünkrónikák történetében. Egy 
egész tanya épületet — minden 
valószínűség szerint bosszúból — a 
szó teljes értelmében szétszedtek. 
Minden részét, összes ajtóig ablakait, 
gerendáit, használható tégláit felpa­
kolták és elhordták. V

A különös eset Geréby Pál, a 
debreceni társadalom kedvelt s tisz­
telt tagjának tanyáján történt. A 
bérlőjétől már két éve nem kapott 
bért s miután annak rendje és 
módja szerint megvált tőle, üresen 
maradt a szép tanya épület.

De csak nagyon rövid ideig 
állott üresen. Ma délelőtt már je­
lentették Geréby Pálnak, hogy ta­
nyájának hire-hamva sincs. Elhord­
ták az egész épületet:

Ha jól megfontoljuk a dolgot, 
bizony ez is újabb és szomorú 
jelensége közbiztonsági viszonyaink­
nak. Mert szomorú az, hogy" Deb­
recen vidékén az egész tanyát ke­
lesek elhordani a bűnös emberek, 
íogy történhetik meg ilyen szédü- 
etes vakmerőség és hogy nem 

veszi azt észre senki? Ilyenformán 
ki biztosítja a többi debreceni gaz­
dát, hogy holnap nem kerül-ó rá a 
sor az ő tanyájukra?

Ha a felfedezett bűnösök bün­
tetése nagyon szigorú lesz, nem 
hisszük, hogy egész épület elrab­
lására még egyszer akadjon pasas.

l'JEC-MSÁGOZ.
A Debreoenl ÜJiig szerkesztősége és klidéhlrz.

L . í ^8t*r> Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefen 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig- 
délulán 2 órától este 7 óráig. Esté 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany J4flo»-utoa 47. sa.Bia intézendő.

* Vasárnapi istentiszteletek. Refor­
mátus templomainkban ma a következő lel­
készek tartanak istentiszteletet: Nagytem­
plomban Könyves Tóth Kálmán. Kistem-
£ lomban Jánosi Zoltán. Uj templomban Létai 

lenyhért. Ispotály! templomban Szele 
György. Csapókertben Kovács János. Ho­
mokkertben Papp László szénior. — Arám. 
Aaí/t. templomban reggel 6 ómkor misézik 
Vase Károly kegyesrendi tanár, 7 órakor 
Molnár Kálmán, a 8- órai misét a főgym- 
Bseiumi ifjúság részére egyik kegyesrendi 
tanár végzi, 9 órakor az ünnepélyes nagy- 
misét Jorouyi István ny. esp. plébános végzi 
segédlettel, utána Molnár Kálmán prédikál, 
háromnegyed 11 órakor a Svetite-zárda s 
az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Melau István mond, fél 12 
órakor Szabó István misézik. Délután 3 
Ka °f kereszfény tanítást tart Szabó István, 
o órakor a Jézus szentséges szive hónapos 
ajtatosságát végzi Mclau István szent be- 
•zed, körmenet ős lytániával. —. Az ágost. 
mtr. ev. templomban délelőtt 10 órakor az 
letentisztelelet Hudák János segédlelkész 
Ißör. kath. kápolnában 6 órakor 
"ggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent

mise. Délután 3 órakor veoeemye, 4 órakor
rózsafüze i itossáp ’ Inap a gör. kath. 
egyház a esztelv nt Járni.: Jejevétel- 
emlékét ünnepli, m ulkalomb .. az isten 
tiszteletek i vasárnap /kon szokásos sorrend­
ben fognak megtartatni.

* A szent Erzsébet egyesület folyó
hó 13-án, szerdán délután 3 órakor rendes 
helyiségében ülést tart, melyre a választ­
mányi hölgyeket tisztelettel meghivja az el­
nökség. Tárgy: A karácsonyi vásár és a 
folyó ügyek.

* Vasúti gépjavító munkások 
husizövetkezete. A debreceni máv. 
telep munkásai részére a mostani 
husdrágaság által kényszerítve hus- 
szövetkezetet alapítanak, a mely 
szövetkezeti alapon fog létesülni s 
már eddig 578 üzletrészt jegyeztek. 
A szép jövőjű husszövetkezet meg­
alakulása már csak rövid idő kér­
dése. Előbb a vendéglősök, most a 
vasúti munkások, majd a társada­
lom többi rétegei szállnak sikra a 
mészárosok indokolatlan akciója 
ellen. De ha ez igy megy, akkor 
ki fog a mészárosoktól vásárolni?

* Népesedés. Az elmúlt héten 22 fiú, 
24 leány, összesen 46 gyermek született. Ez 
idő alatt halálozás 39 volt, igy a város la­
kossága természetes utón 7-tel növekedett

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Doró Lajos ev. ref. kelegyári munkás Tibai 
Máriával ev. ref., Enyedi Ferenc ev. ref. 
pala- és cserépfedő-mesier Marton Máriával 
ev. ref., Papp Károly ev. ref. napszámos 
Gerzsényi Zsófiával ev. .ref., Berecz Lajos 
ev. ref. máv. kovács Nagy Eszterrel ev. ref., 
Hájjá Jenő ev. ref. fodrász Gáli Máriával ev. 
ref., Pataky Kálmán ev. ref. os. kir. őrmes­
ter Milovits Gizellával r. kath., Goror György
f, kath. fogházőr Hitter Irénnel r. kath., 

ekete Sándor ev. ref. szappangyári munkás 
Tar Erzsébettel ev. ref., Szegedi Mihály ev. 
ref. kisbirtokos Farkas Juliánnával ev. ref., 
Farkas János ev. ref. bérlő Szegedi Zsu- 
zsánnával ev. ref., Németi István ev. ref. 
ács-segéd Posta Erzsébettel ev. ref., Szabó 
József ev. ref. napszámos Mezei Sárával ev. 
ref. és Pinozés István ev. ref. már. munkáé 
Gonda Ágnessel ev. ref.

* A háziezred itthon. A 39-ik 
gyalogezred, mely most Temes- 
megye nyugoti határán gyakorla­
tozik, kedden délután különvona- 
ton indul el Aradról és szerdán 
érkezik vissza Debrecenbe.

* As önálló munkás betegsegélyső 
pénztár igazgatósága a múlt hétről elma­
radt igazgatósági ülését ma d. u. 3 órakor 
tartja meg Richer Károly elnöklete alatt.

* Választások a theologiai akadé­
mián. Még alig kezdődött meg az ifjúsági 
év és már az ifjúsági egyesületek megkez­
dették alakulásukat. Szombaton, folyó hó 
ti-én a „Theologiai Segítő Egyesület“ és a 
„Főiskolai Énekkar“ tartották alakuló köz­
gyűlésüket. A „Theologiai Segitő-Egyesulet“- 
ben elnökké választották Papp László se­
nior!, alelnök Miszty Mihály 4. th., ésk. fel. 
főjegyző Nyiri Kálmán 3. th., pénztárnok 
Jóljárt István 4. th., eek. fel., ellenőr Bar- 
kaszy Károly 8. th. Választmányi tagok: 
G. Szabó Gábor 4. th., Jánossy Sándor 4. 
th., Szabó Géza 3. th., Szendrey István 3. 
th., Szabó Dániel 2. th.. Tuba Endre 2. th., 
Venetianer Sándor 1. th., Székelyhídi Kál­
mán 1. th. A „Főiskolai Énekkar“ tisztvi­
selőit a kővetkező régi tagok közül válasz­

tották meg: Főjegyző lett, mint a múlt esz­
tendőben, úgy most is egyhangúlag: Ba- 
róthy István 4. th. Választmányi tagúk, 
Bakos Sándor 3. th., Jóljárt István 4. th.: 
Nyiri Kálmán 3. th., Makai Kálmán 4. th.. 
Szarka Boldizsár 4. th. Protokúntor-.ik: Ba­
logh István 4. jh., Váozy Feienc 3. th., 
Dómján Lajos 2. th., Baróthy István 4. th. 
Zászlótartó Barkaszy Károly 8. th. Ezzel e 
két egyesület folyó évi munkáját meg­
kezdette.

* Elhunyt postafelügyelő. Néhai 
Reisinger Ignácz nyugalmazott posta és táv­
írda felügyelő folyó hó 8-án este 9 órakor 
életének 78-ik, boldog házasságának 2ti-dik 
évében, isszas szenvedés és a halotti szent­
ségek fc -tele után elhunyt. A boldogult 
földi rés. folyó hó 10-én, vasárnap délután 
5 órakm fognak a Vörösmarty-utca 16. 
számú iszháztól a rom. kath. egyház 
szertartási szerint a Szcnt-Anna-u:cai te­
metőben ói / k nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szentmise áldozat folyó hó 11-én 
reggel 9 órakor fog az egek Urának bemu­
tattatok Debrecen, 1905. szeptember 9. Az 
őrök világosság fényeskedjék neki! Bánatos 
neje: Ozv. Reisinger Ignáczné szül. Reiter 
Anna. Gyermekei: Ignácz, Irma férjével, 
Udvardy Endrével, Alajos, Anna, Gyula, 
Piroska. Unokái: Udvardy Mariska, Bandita 
és Sándor. Sógornője: Özv. Reiter Lajosné. 
Valamint szómos rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer K. temetkezési intézete ren­
dezi.

* Debrecen — Galíciában. —
Bécs legelső müintózete, m „Aka­
demischer Verlag für Kumt etc.“, 
dacára az akadémiai jelzőnek, egy­
általán nem ért a földrajzhoz, vagy 
talán nem is akar érteni. Arról 
például, hogy Debrecen Magyar- 
országon fekszik s annak egyik 
legnagyobb vidéki városa, nem 
tud, vagy talán nem is akar tudni. 
Tegnap ugyanis levelet küldött a 
„Debreceni Izraelita Hitközségnek“ 
s azt úgy címezte: „ Debrecen 
/'Galicia)“. A derék, becsületes posta 
azért kikézbesitette Debrecenben a 
levelet, amely tulajdonképpen rek­
lám körlevél.

* Vármegyei közigazgatás. Hétfőn 
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága, — 
a főispán tévollótében, — Ró,só Gyula al­
ispán elnöklése alatt lógja rendes havi ülé­
sét megtartani. Az ülés pontban 9 órakor 
kezdődik.

* As örökös rab. Érdekes alakja a 
rendőrségi, börtönnek Babotán Jóska, az örö­
kös rab. Életének java részét ott töltötte el 
e ha néha megesik rajta az a szerencsétlen­
ség, hogy szabadon eresztik, olyankor a 
többi foglyok úgy érzik, mintha hiányoznék 
valami. Jóska azonban nem sokáig szokott 
távol lenni. Dolgozni nem szeret s gyakran 
önként jelentkezik, hogy zárják le. Így leg­
alább íentartásáról nem kell neki gondol­
koznia. Tegnap furcsa dolog esett meg vele. 
Meglopták. Véletlenül újra szabadlábra he­
lyezték s Jóska erős elhatározással indult a 
közvetítő intézethez, hogy munkát keres. Be 
is ment a Dégenfeld-tóren egy ilyen helyre 
s míg bent járt, a kapu alól, hova kis cso­
magját letette ellopták. Elkeseredve mem 
vissza a rendőrséghez, hogy ismét lezárják. 
Hiába, 6 még ha akar, sem tud már dol­
gozni.

* A Telegdy Sóstó-fürdő kezelősége 
közhírré teszi, hogy a vízhiány megszűn­
vén, a fürdők kiszolgálása most már aka­
dálytalanul folyik. Este hazatérő fürdővonat 
ez idényben ma, vasárnap közlekedik utol­
jára, a fürdő azonban e hó végéig nyitva áh.

Vadász lőpor,
J no gy

Bészler * Dávid
§ vaskereskedőknáí Dabraoan Piac-u. 7,
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* Iparváltánok és megszüntetések, j
Legutóbbi kimutatásunk óta Debrecenben a 1 
k ivotkezők váltottak iparengedélyt: Krajnik ; 
József kosárkészitő, Molnár Ferenc nőiszabó, I 
lforovilz Zsigmond könyvkötő, Pctrovios 
l ázár sütő. Beszüntették iparukat: Pintér 
Jenő férÜBzabó, Hegyi Endre fórfiszabó, 
iveknek Mózes mészáros, Böszörményi Kál­
mán csizmadia, Buchbinder Hirsch cipész ós 
Zádor Lajos nőiszabó.

* Országos óráskongresszus. A ma­
gyarországi órások e hó 17-én s 18-án tart­
juk meg országos kongresszusukat Buda­
pesten. A kongresszuson a debreceni ipar- 
testületet Kúrián Gyula órás fogja képvi­
selni, rajta kívül azonban még számosán 
utaznak fel a nagygyűlésre.

* Országos állatvásárok. Közelvidé- 
küukön a napokban a következő helyeken 
tartanak országos állatvásárokat: 13-án 
Hajdúnánáson és Margittán (2 nap), 14-én 
Nyírbátorban, 18-án Tiszaesegén.

* A debreceni állami tisztvi­
selők drágasági pótléka. A debre­
ceni állami tisztviselők körében 
ólénk mozgalom indult meg olyan 
irányban, hogy a mai általános 
drágaságra való tekintettel rend­
kívüli pótlékot kérjenek a kor­
mánytól. A mozgalom ma már 
átjárta a debreceni állami tisztvi­
selő karok valamennyijét s a drá­
gasági pótlék ügyében legközelebb 
gyűlést is tartanak.

* Debreceni festőművészek Nyír­
egyházán. A Nemzeti Szalon és a Bessenyei­
kor, mint már több Ízben jeleztük, e hó 
17-iki megnyitással képkiállitást rendeznek 
Nyíregyházán. A tárlaton helyi festőmű­
vészeink közül Bosznay István és Bakos 
Tibor vesznek részt. Mindkettejük tekinté­
lyes kollekciót küldött a tárlatra.

* A debreceni szobafestő, másoló, 
fényező és aranyozó segédek és segéd­
munkások folyó hó 10-én délelőtt 9 órakor 
rendkívüli közgyűlést tartanak következő 
napirenddel: 1. Á helybeli szakegylet mű­
ködése és tagok kötelessége. 2. jelenlegi 
helyzet. 3. Az egyletnek újjászervezése. 4. 
Budapestről érkező kiküldött jelentése. 5. 
Szakiskola létesítése. Tömeges megjelenést 
kér a tagok saját érdekében tisztelettel a 
vezetőség.

* Furfangos csalás. A rendőr­
ség alig pár nappal ezelőtt letartóz­
tatta Rakovics Zsigmondot a Horto- 
bágy-malom kárára elkövetett s 
csalással párosult okmány hamisítás 
miatt. Kihallgatása után, mert ren­
des lakással bírt, szabadon eresz­
tették. A nyughatatlan vérii Rako­
vics alig érezte szabadon magát, 
máris újabb gazságon törte a fejét. 
Legutóbbi stiklije, mely miatt a 
rendőrség ismét keresi, újabb bi­
zonysága javithatatlanságának. ^ — 
Valahogy tudomást szerzett róla, 
hogy Kupfer, Bádogos-utcai keres­
kedőnek nehány petroleumos hor­
dója van a vasúti állomáson, me­
lyet még a raktárnok nem vett át. 
Tervével azonnal kész volt, talyi- 
gást hivatott s a hordókat, mint

sajátját, az állomásról elszállittatta. I 
Egyenesen Kupfer feleségéhez vitte, j 
akinek ó pénzért eladta. Kupferné 1 
hazaérkező férjének nagy örömmel 
újságolta,., hogy milyen jó vásárt 
csinált. Öröme azonban csakhamar 
bosszúsággá változott át, mikor tőr­
jétől, aki a hordókat azonnal fel­
ismerte, értesült, hogy milyen csa­
lás áldozata lett. Rakovics termé­
szetesen az eset után megugrott.

* Betörő * lövöldében. Ritka zsák­
mányra tett szert az a tolvaj, aki Székely 
Andrásnak, a lövölde felügyelőjének tyúk­
ólját kifosztotta. Székely, aki mellesleg 
állattenyésztéssel is foglalkozik, a lövőidében 
levő lakása közelében nagy mennyiségű 
baromfit tart. Az ólat tegnap éjjel feltörték 
s ötven darab tyúkját, melyek kiváló te­
nyészállatok voltak, elvitték. A tettest mint 
mindég, úgy ez alkalommal is — keresik.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Kaszás 
László ev. ref. 2 éves, Pálfi Béla ev. ref. 12 
hónapos, Reizinger Ignác r. kath. 78 éves, 
Major János ev. ref. 12 napos, Fodor Gá­
bor ev. ref. 59 éves és Harsányi Róza ev.

i ref. 3 éves.
* A békéltető bizottságok ellen. A

: szabadkai országos iparoskongresszuson Tóth 
I Kálmán debreceni testületi titkár referálta 
I az ipartörvény revíziójára vonatkozó napi­

rendet. A referens élesen kelt ki a békél­
tető bizottságok mai rendszere ellen.

* Szüreti ünnepély. Schaf János tánc- 
tanító szeptember hó 17-én, vasárnap a 
„Korona“ cimü táncteremben és mellékhe­
lyiségeiben énekszámmal, világpcstával és 
szavalattal egybekötött s mint minden évben 
szokásos díjkiosztással kedélyes szüreti-ün­
nepélyt rendez. Belópő-dij 1 árva korona. 
Kezdete 8 órakor, vége amikor úgy tetszik. 
Műsor az estélyen dij nélkül lesz kiosztva.

A „Hungária" kávéházban minden nap zene-estély,
* Feriz az eddig lőtozS egyptomi d garet te­

lni velyek között a legjobb. Egyedüli képviselet és 
főraktár: Pongrác Géza papírgyári raktárában,
Debrecen.

* Folardln 22, Impress 33, francia atlae-satin 
74 fillér mig a raktár tart, Bartha üzletében.

* Hegedűk Királya! Kitűnő iskolai hegedűkből 
még vannak raktáron szeptember 30-ig : 7, 8, 0 kor. 
vonóval : a hegedűt vévé közönség szives figyelmébe

I ajánljuk. Zongorák, pianiuok, cimbalmok nagy vá- 
1 lasztikban, részletfizetésre is. Gramophon és 2 oldalt 
j béjálszott lemezek, János vitéz nagy választékban :
; Komáromi M. nníhang'szorkészitS és kereskedő, Bika 

szálloda mellett. Szakszerű, nagy műhely. Tanulóknak 
árengedmény.

* A híres Hajdúsági bajuszpedrő, csodahatását
külföldön is elismerik, mert hajusznöresztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 60 fillér. Kapható firósz 
Nagy Fercncz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
ulca 8. ez, „Arany egy szarvú* gyógyszertár.

* Némethi József fényképész műtermében
(Piac-u. 42., Lainprecht-palota) a legszebb platin 
matt képek is egy árban készülnek a fényes képek­
kel. A. műterem vasárnap és ünnepnapokon is estig 
nyitva.

1 Diákok részére legújabb divatu kalapok és
sapkák, kitilnG szabású ingek, gallérok ős közeliik, 
elegáns nyakkendők, zsebkendőik és harisnyák olcsó, 
szabott árban kaphatók Fekete Jakab úri divat üzle­
tében, főtér.

* Mentze Henrik újdonságok áruházába rend­
kívül oloso és szép újdonságok érkeztek, melyek 
menyasszonyi és alkalmi ajándékoknak igen alkal­
masak. Üzlethelyiség Piac- és Szent Anna-u. sarkán, 
Virágvázák, ftildiszok, villanylámpák, gyorsfőzők stb.

* Kézimunka hozzávalók: Cougro, Oanava,
Smyrna, legolcsóbb Barthánál.

• Iskolás leányok részére harisnyák, keztyük 
kötények nagy választókban kaphatók Bartha üzleté' 
ben, lőtér.

* Szilágyi és Dlskánt miskolci gépgyáros cég 
túiiiuő bovsajióira, valamint legújabb „Villám* centri­
fugális bogyózó- és zuzó-gépoire felhívjuk olvasóink 
figyelmét. Kiemelendők különösen a cég állal feli 
talált és készilett Kossuth „Kincsem* és „Uegyaij,-< 
borsajtók, nemkülönben a nagy préseléshez készített 
Kákócy „kettős kosara"' sajtók, amelyeknál a régi 
világ fából készített prése genialisau egyesítve van 
a modern technika vívmányaival. A sajtó felső rész» 
acél, alsó része faszorkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrószokkol, hanem vsak a fával, a 
mi a must sziliét, izét, zamatját nem befolyásolja. A 
törkölyt sem kell üsszevagdalni, hanem kisebb dara­
bokban Is könnyön ki lehet venni. Az 1901. évi 
temesvári, az 1902. évi egri és a pozsonyi TJ. mező- 
gszdasági országos kiállításon a oég borsajtói első 
díjjal, aranyéremmel lettek kitüntetve. A cég ízléses 
árjegyzékét’ 'Kívánatra minden érdeklődőnek meg­
küldi.

A főiskola kapunyitása.
Ferenczy dr. székfoglalója.

Debrecen, szept. 10.
(Saját tudósítónktól.) A százados fő­

iskola kapui tegnap ismét megnyíltak egy 
esztendőre a tudományt szomjazó ifjúság 
előtt. Konstatálni kívánjuk már a részletek 
előtt, hogy a főiskola uj esztendeje a szabad 
tudomány ossáp, a szociális eszmék kifej­
lesztése jegyében indul. Az uj rektor év­
nyitó szónoklatában világosan e nyomokat 
jelelte meg, útmutató ösvényül a haladó if­
júság számára. Maradiság tanyája soha nem 
volt e szabad kálomista kollégium; ily nyílt­
sággal ám mégsem hangzott el főhelyéről 
sohasem a társadalmi szabadság szava. S 
ebből a szempontból eseménynek kell ne­
vezni a tegnapi székfoglalót.

Részletes tudósításunk a következő:
Nagytemplomban reggel 9 órakor kéz 

dődőtt istentiszteleten a tanárkarok, az ifjú­
ság, a város s egyház kiküldöttein kivül 
nagy közönség jelent meg. A közénekek kö­
zött Csiky Lajos főiskolai lelkész mondott 
megható könyörgést, mire az ünneplő tömeg 
az Emlékkerten keresztül átvonult a kollé­
gium dísztermébe. Itt, az elnökség emelvé­
nyén Ddvidbázy János püspökhelyettes, 
Simonü'y Imre egyházi főgondnok, dr. 
Ferenczy Gyula rektor, Gsiky Lajos és 
Tóth Lajos dr. kari dékánok foglallak he­
lyet. Puritán módon egyszerű volt a terem 
s a rektor ezónokhelye; a beiktatás ünnepi 
jelvényei, melyek más főiskolákon vezető 
szerepet játszanak, nálunk most nem ke­
rültek elő.

Dávidházy esperes a kerület üdvözle­
tét adta át a főiskolának. Ezután Ferenczy 
Gyula dr. bölcseleti professzor, az akadémiák 
uj rektora állott fel szólásra, hogy székfog­
laló szónoklatot tartson.

Beszéde tárgya: A francia forradalom 
volt. Ismertetni teljességében a szónoki re­
meket igen bajos volna. A hallgatók méiy 
figyelemmel hallgatták a tüzes lelkű tudós 
eszmobontásait, mik magukkal ragadtak 
mindenkit. Ledörgött végre a rektori székből 
a szabad tudományosság riadója. A magyar­
ságnak ezen az utón kell haladnia, hogy 
évszázadok mulasztásait helyrepótolhassa. A 
református egyház mindig szabad egyház 
volt; tanai, minden tudománya az volt min­
denha; tanításának is szabaddá kell lenms 
teljesen. , ,,

A rektor, kinek beszédjét taps és él­
jenzés kisérte, üdvözlésekkel s áldás keres­
se! végezte ovációját. Azután Simonffy Imr0 
és Oláh Károly gratulálták a rektort s mz-

I győződjön meg, hogy a közelgő őszi idényre való 
MfifS SsSbbFÍm» a legerősebb hazai kézi munka gyermek női ós_ferfi

és feháriiemtliíeSííalegjuttinyosabb árakban
ymr C?®» a Jk i ® ----------

f«rfi Cipők, Csizmák, kalapok
TESTVÉREI^1 "TiMa palo4aban
ma este az EMKE kávéházbanprímáé saját ze- 
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tositották a főiskolát az egyház, illetőleg a 
város barátságos, állandó együttérzéséről. 
Ezzel az ünnep tizenegy órakor véget ért.

A politikai helyzet.
Kristőífy beszéde.
— Éjjeli távirat. —

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, szept. 10. Kristóffy 

József belügyminiszter ma Bok- 
sányba utazott s ott megtartotta 
programmbeszódét. A makói állo­
máson a szociálisták várták, onnan 
Zsidovinba ment, ahol nagy nép­
tömeg várta. Elmondotta előttük 
programmbeszódét, amely általános 
feltűnést fog kelteni.

— Beszédében ecsetelte a hely­
zetet, a nép nyomorát, amelyért az 
ellenzéket tette felelőssé, az ob- 
strukciót. Szerinte csak ott elége­
detlen a nép, ahol nincsenek jogai 
s ahol a nép széles rétege ki van 
zárva a törvényhozásból. Már pe­
dig Magyarországon ki van zárva. 
Más nemzetnél 15—20 százalék a 
szavazó polgár, nállunk a népnek 
5 százaléka sem az. A 48-as törvé­
nyek óta pedig sokat változott a 
helyzet, újabb generációk keletkez­
tek, amelyek joggal követelhetik, 
hogy szavazók legyenek. Jog és 
kényéi kell a népnek, amelyet csak 
általános gazdasági reformokkal le­
het elérni.

Nem közjogi vitákkal kell el­
fecsérelni az időt, hanem radikális 
alkotások mezejére kell lépni. Ilyen 
lesz az általános titkos választói 
, og törvényerőre emelése. Hadd 
terüljön be a nép a parlamentbe, 
íogy elmondja bajait. 0 érzi és ő 

tudja, hát hallgassuk meg a kép­
viselőit. Nem fél se a nemzetisé­
gektől, se a szocialistáktól. Épen 
ezért nem köti a szavazati jogot a 
magyarul Írni és olvasni tudáshoz. 
A szociálizmus méregfogát úgy 
lehet kitömni, ha a szociálisták 
bejutnak a parlamentbe.

Budapesten élénken pertraktál- 
ták politikai körökben a belügyér 
beszédét s általában az a nézet, 
hogy az politikai szélhámoskodás.

Bécs, szept. 10. Vasárnap dél­
után fogja a király fogadni Fejér­
váry Géza bárót. Mondják, hogy a 
miniszterelnök előterjesztései közt 
van az a terv is, hogy a vádindit- 
ványt kikerülendő, a kormány adja 
be lemondását. Ezt azonban nem 
erősitik meg.

TÁVIRATOK.
Fejérváry Béoben.

Bécs, szept. 9. Fejérváry ma­
gyar miniszterelnök, aki tegnap 
Becsbe érkezett, ma és holnap itt

marad. Fejérváry ma a közös mi­
niszter kel fog tanácskozni és 
holnap hallgatásra jelenik meg a 
királynál. Fejérváry mai konferen­
ciáján a közös miniszterekkel azo­
kat az intézkedéseket fogja meg­
beszélni és elhatározni, melyeket 
a magyar országgyűlés esetleges 
elnapolása vagy feloszlatása a kö­
zös ügyeket illetőleg szükségessé 
fog tenni. Erre nézve első sorban 
a következő kérdésekről van szó :

A delegációk választása.
A hadsereg békelétszáma.
A kereskedelmi szerződési tár­

gyalások.
Ami a delegáció választásokat 

illeti, tudvalevőleg az ex-lex álla­
potot egyszerűen a közös ügyekre 
is ki akarják terjeszteni és a kö­
zös pénzügyminiszter — úgy, mint 
eddig — julius 1-én az eddigi 
kvóta alapján fogja megkapni a 
közös kiadásokhoz való hozzájáru­
lásokat. a hadsereg békelétszámát 
illetőleg, minthogy Magyarországon 
az idén már nem lehet újoncokat 
kapni, a békelétszámot — úgy, 
mint két év előtt — a harmadéve­
sek benntartásával akarják fenn­
tartani.

Ebből kitűnik, hogy a magyar 
kormány nagy valószínűséggel szá­
mit arra az eshetőségre, Hogy a 
kópviselőházat elnapolja és fel­
oszlatja, de a feloszlatás persze 
nem azonnal, hanem esetleg csak 
hónapok múlva fog megtörténni.

A belgrádi trónörökös.
Belgrad, szept. 10. Belgrádban 

György trónörököst ma nagykoru- 
si'tották, ami nagy ünnepségek közt 
folyt le.

Az olaszországi földrengés.
Róma, szeptember 0. A földrengés ál­

tat érintett vidéken, amint a lapok jelentik, 
elkeserítő az állapot. A kárvallott községek 
lakossága a szabadban tanyázik és minde­
nütt óriási pánik uralkodik. A cattamzarói 
prefektus sügitóbizottságot szervezett. A ka­
tonaság készenlétben van, hogy segédkezet 
nyújtson. Rómából és Nápolyból több csa­
pat ment a szerencsétlenség színhelyére.

Róma, szeptember 8. Reggio di Calab- 
riában a polgári kórház templomának Szűz 
Mária szobra beomlott. Pizzió és Santa Eu- 
fémia állomásokat kiürítették, mert beszaka­
dással fenyegettek. Sok hid is veszélyez­
tetve ran. Cosensa vidékén is jelentékeny 
károkat okozott a földrengés, épp úgy Mosz- 
sziniában is, ahol azonban nem oly nagy a 
kár, mint Calabriában. Emberéletben nem 
esett kár. Csak néhány sebesülés történt. A 
földrengés pillanatában az összes nyilvános 
órák megállották. A Peloro-fok világitó 
tornya elsötétült, de csakhamar újra meg­
világították. Sirakuzában és Pataniában is 
erős földlökéseket éreztek.

Róma, szeptember 8. A királyt azonnal 
értesítették a földrengés katasztrófájának 
fairéről. Fortis miniszterelnök, aki Valombro- 
zában értesült a szerencsétlenségről, részle­
tes jelentést kért a prelektustól és egyen­
ként 20.000 Urát bocsátott a catamzarói és

cozemsai prefektusok rendelkezésére. Azon­
kívül a miniwterelnök rögtön elrendelte, 
hogy csapatokat küldjenek ki a szerencsét­
lenség színhelyére, hogy a szükséges vé­
delmi munkákat rögtön megtegyék. A bor­
zasztó katasztrófa hírét a lapok külön ki­
adásai jelentették és országszerte fájdalmas 
gyászt okoztak. A lapok gyűjtést indítottak 
a károsultak támogatására. Vasárnap min.s .- 
tartanács lesz a szükséges intézkedéoek meg­
tétele tárgyában.

Norvégia és Svédország.
Krisztiánja, szept. 10. Norvégia 

és Svédország közt a helyzet egy ve 
veszedelmesebb lösz. Svédország a 
határra 75,000 főnyi katonaságot 
mozgósított. A két ország közt a 
háború elkerülhetetlennek látszik.

Az orosz forradalom.
Berlin, szeptember 9. Pétervári távirat 

jelenti, hogy a bakul zuvargások a Nobvl 
testvérek nafta-részvénytársaságnak 600.000 
rubel kárt okoztak. A kár csak kis részben 
veszi igénybe a társaság biztosítási alapját 
és igy a részvényesek nyugtalankodásáia 
semmi ok sincs.

Pária, szeptember 9. Bakuból ide érke­
zett fairek szerint ott a forradalom teljesen 
ura lett a helyzetnek. A katonaság gyönge 
és tehetetlen. Egész Kaukázus a forradalmi 
elemek befolyása alatt áll. A forradalmárok 
az összes petroleumforrásokat megszállva 
tartják. A forradalom oka az a huzavona, 
melyet a munkás-törvényhozás reformja kö­
rül tanúsítottak, a rósz közigazgatás és fii­
képpen a kormány vigyázatlansága, hogy 
maga is játszott a tűzzel, amikor a tatáro­
kat az örmények ellen uszította. Előrelát­
ható, hogy a bakul mozgalom agrár forra­
dalom alakjában tovább terjed és az összps 
Volga-menti tartományokat lángba fogja bo­
rítani. A tatárok megkísérelték, hogy a ki­
kötőben levő petroleumhajókat felgyújtsák, 
melyeken tartályokban nagymennyiségű pet­
roleum van. Ez eddig nem sikerült, de La 
ez megtörténik, a város teljes pusztulását 
okozhatja.

London, szept. 10. Bakuban a 
tüzérség megtámadta a népet s rá­
lőtt arra. Erre a nép harcba szállt 
s elfoglalta az ágyuütegeket. A tü­
zéreket összefogdosta s leöntve a 
katonákat petróleummal, felgyúj­
totta azokat.

Csaló kereskedő.
Bécs, szept. 10. A bécsi hitel­

es védegylet ma feljelentést tett 
egy budapesti könyvkereskedő el­
len, aki 114 ezer koronáig károsí­
tott meg két üzletet. Az illető 
budapesti kereskedő, Berlinbe szö­
kött.

A csehországi hadgyakorlatok.
Wintenberg, szeptember 8. Sehvarzeri- 

berg herceg kerületi tőnók beszédére vála­
szolva, köszönetét mondott 6 felsége a fo­
gadásért és biztosította a kerület lakóit atyai 
gondoskodásáról. O felsége azután megtekin­
tette az imakönyvgyár gyártmányai kiállítá­
sát, a honnan Schwarzenberg herceg pom­
pásan feldíszített kastélyába hajtatott. Itt 20 
percig időzött az uralkodó. Innen a Meyer 
cég kiállításához ment ő felsége és láthat') 
érdeklődéssel nézte meg a kiállítást. — Az 
uralkodó azután visszatért a pályaudvarra és 
7 óra 85 perckor Steknába érkezett. Este

Foulard- Schoffen-

blouzoknak és roháknak minden ármennyiségben, valamint mindig a legújabb fekete, fehér és színes „Hend 
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háromnegyed 8 órakor estebéd volt az ud­
vari sátorban. Az uralkodó Strakonitz, Stekna, 
AVintenborg, Vilsek és a hadgyakorlatok te­
rületének több más községe számára jóté­
kony célokra jelentékeny összeget ajándé­
kozott.

A vallomás.

TÖEYÉHfYKHZ&S.
§ A ezüneti tanáé» vége. A kir. |

ttivényszék szünet! tanácsa o nyárra befe- . 
jezte működését. Az 1. tanács főtárgyalási i 
elnöke, Oláh Miklós dr. holnap átveszi hi- j 
vatulát s a jövő héttől kezdve szükséghez 
képest már mindkét tanács dolgozni fog • 
jövő héten, egyfelől a restanciák elintézése j 
végett, másfelől, mert 18-tól kozdődőleg 
megkezdi hosszú ülésszakát az esküdtbiró- 
ság is.

§ Gondnokság. A debreceni kir. tör­
vényszék Varga Sára 26 éves püspökladányi 
hajadoot gondnokság alá helyezne.

§ Z. Fekete Imróné ügye. A
Z. Fekete Imrémé és Fülöp Juliánná 
ismert ügye valószínűleg lemarad a 
szeptemberi esküdtszék programm- 
járól. a kir. ügyészség ugyanis 
most szándékszik elkészíteni a vád­
iratot, melyre a védelem részéről 
előreláthatólag kifogásokat adnak be. 
A szenzációs ügyben tegnap külön­
ben szakértői szemle volt; u biin- 
oselekménynól használt pisztolyokat 
vizsgálták meg.

g Akinek száz felesége van. Lon­
donban must letartóztattak egy A\ itzhoff 
Ferdinand nevű elegáns megjelenésű, szép 
40 éves embert, aki a nősüléssel üzletsze­
rűen foglalkozott és aki ellen a newyorki 
bíróság kőrüzOlevelet bocsátott ki. A vád 
szerint több mint száz esetbon nősült, a 
feleségeit mindjárt az első napokban minde­
nüktől megrabolta, azután eltűnt. Ez a 
svájci származású szédelgő Nowyork más 
és más utcájában újabb és újabb liázas- 
Kágközvetitő irodát nyitott -- természete­
sen különféle hangzatos álnevek alatt 
— és a mint vagyonosabb nő jelent­
kezett, ő maga lépett fül kérőnek. — 
csakhamar megtörtént az esküvő, u mi 
Amerikában igen könnyen megy és mihelyt 
a hozományt luogkuparilotla, fukópnél hagyta 
a leány-asszonyt. Végre mégis üldözőbe 
vették a veszedelmes kalandort, mire meg­
szokott, és Londonban folytatni akarta tizei­
méit ; itt azonban mindjárt az első kisérlet- 
í.ól megcsípték s miután megállapították 
személyazonosságát, kiadják. A newyorki 
nemzetközi nővédő-egyesülot elnöke Smithnó 
asszony nyilatkozata szerint Nowyork bau 
tuég számos ilyen közveszélyes húzasság- 
közvetitő iroda van és a legutolsó évben 
uem kövesebb mint tizenötezer nő lett áldo­
zata ezeknek az irodáknak és a velük össze­
köttetésben álló kalandoroknak.

fi

Eíaia.
Éjjeli posta.

Hogy keletkezett a perzsa nemzeti
himnusz. (Éjjeli express tudósítás,) Muzaü'er 
Eddin perzsa saht európai útjában minde­
nütt a perzsa nemzeti uimnuszszul fogadták, 
a melyről nagyon kevés ember tudja, hogy 
európai eredetű. 1869-ben a mostani sah 
atyja, Nassr-Eddin elhatározta, hogy meg­
látogatja uz európai udvarokat. Elutazását 
megelőző cetén azonban eszébe jutott, hogy 
királyi méltósága egyik kelléke: a nemzeti 
himnusz hiányzik. Erre előhívta francia kar­
mesterét, Lemaisót és megparancsolta neki, 
hogy másnap reggelig pótolja a hiányt. Le- 
maise eleget tett a parancsnak és azonnal 
hozzálátott a himnusz készítéséhez, Aztán 
még az éjjel betanította a zenekart ós reg­
gel már az uj nemzeti himnusz hangjaival 
üdvözölhette az uralkodóját. Ma 1 naise az 
összes katonai zenekarok főfelüg; .1 tábo; 
neki r#nr:.’! fiz- ö

— II 
(Folytatás.)

— Nemtokára megbarátkoztunk.
— Irtózatomra azonban nemsokára 

észrevette:!., hogy Legenyei ég Aurélia kö­
zött titkos, do épen ízért annál bensőbb 
szerelmi viszony ke étkezett, melyet Le- 
•envei, baráti indulatomban bízva, ogy 
izalmub órában előttem felfedezett.

— Nem bírom ecsetelni, minő érzel­
mek rohantak meg ongem e vallomásnál.

— Legényeivel szemben Amália iránti 
saját őrült szenvedélyemet természetesen 
elhallgattam s legalább annyira erőt vettem 
magamon, hogy külsőleg bidegvérimek lát­
szottam s Legenyei bizalmával szemben 
színlelt részvétemnek adtam kifejezést.

— De bensőmben annál hevesebb, annál 
rettentőbb tusiját vívtam az egymással 
ellenkező szenvedélyeknek, Míg Legenyei 
iránt benső barátsággal és valódi vonza­
lommal viseltettem, azt másrészt a félté­
kenység megmérgezte s a leghevesebb gyű­
löletté változtatta át, mely gyakran oly 
fokra hágott, hogy közel voltam hozzá, 
barátomon árulást elkövetni s ellene nyíltan 
harcra kelni. , .

— De mit nyerhettem az ily árulás 
általV Aurélia szerelmét bizonyosan nem! 
Csak a legocsmányabb gyűlölet ée bosszú 
müvét végeztem volna vele,

llideg nyugalmat színleltem tehát s 
a gyengéd szerelmet Legenyei ós Aurélia 
között töltetett közönyösséggel — mely alatt 
a logőriiltebb szenvedély dühöngött — nap- 
ról-napra növekedni láttam.

— Smith is, kit Legenyei fellépte óta 
uem annyira gyűlöltem mái’, mint inkább 
megszántam, végre észrevenni látszott Le­
genyei és Aurélia kölcsönös szerelmét s 
szintén féltékeny kezde lenni. Auréliát 
gyakran büntető, szemrehányó pillantások­
kal szemlélte, inig Legenyei ellouében 
visszataszító, rideg magaviseletét tanúsított. 
Ez azonban alig méltatta őt figyelemre.

— E fiatal ember — felelte Legenyei, 
midőn vele közöltem, hogy Smith Aurélia 
jegyese — nekem és szerelmemnek nem árt; 
fölötte igénytelennek tartom. Auréllá csak 
engem szeret, egyedül engem; mi közöm 
az üzletben végbement eljegyzéshez ?

—- Végre az öreg Eoehesteren sem 
tudtam cl igazodni. Ha nem volt tökéletesen 

i vak, észre kellett vennie, miként állottak 
egymáshoz Legenyei és Aurélia. Magavise- 

! leiében mind a mellett mindnyájunk irányá- 
! ban egyforma maradt és semmivel sem 
I árulta el, hogy a viszonyt helyesli, vagy 

nem helyasli-eV Végül azt hitlem, hogy a 
I dolog kimenetelét a sorsra akarja bízni. S 

csakugyan rettentő csapást mért közbe a 
sors, romboló mctmykőcsapásboz hasonlót.

Kovács remegett, mintha jéghideg bor- 
zadály futna végig tagjain. Reszkető, erőtlen 
kezeivel eltakarta arcát s. nehéz fohászok 
emelkedtek ki kebeléből. Éjfél elmúlt már, 
nemde ? — kórdó tompa hangon s félénk 
tekintettel.

Jgenlőleg feleltem. Néhány perc előtt 
egyet ütött az óra, tevém hozzá s aggodal­
mas részvéttel hogyléte után tudakozódtam.

Kovács nem felelt. Merev szemekkel 
maga elé nézett a levegőbe, mintha kisér* 
tetet látna.

— Tehát, máma 1 máma I — rebegé hal­
kan. Oh, Aurélia, Aurélia és te, szegény 
barátom ! Ti hívtok; jövök már ; hozzátok 
menekülök át. De — a rettentő vértócsal 
Átható, rikácsoló kiáltással öntudatlanul pár­
náiba hanyatlott.

Féltem, hogy kiezenvedett. Szomszédja, 
ki a kiáltást meghallotta, csendesen belépett 
B kérdó, segítségemre lehet-e ? Szomorúan 
Kovácsra mutatva azt felelém, hogy itt se­
gítségre alig lesz többé szükség.

— Nem halt meg — suttogd a szom­
széd, —* miután Kovácsot, arca felé leha- 
lolva, hosszabb ideig szemlélte, Szunyadni 
Hiszik. F,-*u aléltsó 1 talán uj életre fog 

-edai.
(F . Aer-)

Tánciskola megnyitás.
A"an szerencsém a n. é. közönség s tisztelt 
szülék becses tudomására, hozni, hogy az

Uj táneztanfolyam
e héten megnyílt 7- Minden vasárnap este 
összgyakorlatot (kisbált) tartok 8 órától 12 
óráig. — Diákság ós kereskedők részére kü­
lön csoportot rendezek, (összgynkorlat va­
sárnap 4 órától 7 óráig). — Külön boston 
órák, tetszés szerinti időben. •— Beiratásokut, 
elfogadok a tánciskola helyiségében d. 0. .8 
órától 9-ig és este 7 órától. — Lakás és 
tánezterem Csapó-utca 17. —- Tisztelettel;

Schaff János oki.
Tudomásul. 17-én. vasárnap nagyszabású 

szüreti estélyt rendezek. Be- 
1401 lépődij l korona,

Szendrő Sándor
ajánlja legjobb gyártmányú

Zongoráit éS Fiaoifyoit
valamint hejfedfUM«

Uj és használt zongorák és pianinók 
előnyös ár mellett bérbe adatnak.

Úgyszintén gramofonok és gramo­
fon és oldalú Odeon lemezek nagy 

választékban kaphatók. ZZZ

Javítás és hangolás kedvező 
== árban eszközöltetik. =====
Szent-Anna-utcsa 3-ik szám.

Pályázat.
A nagylótai takarékpénztár részvény­

társaság igazgatósága az általa rendszore- 
sitondő segédkönyveiői állás betöltésére ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet. Pályázóktól 
megkívántunk, hogy kereskedelmi érettségi 
bizonyítvánnyal és a pénzintézeti teendőkben 
jártassággal bírjanak.

Az alias évi 600 korona kezdőfizelóssel 
és az alapszabályokban körülírt jutalékkal 
lesz javadalmazva és az 1906. évi január hó 
Vén okvetlen elfoglalandó,

Pályázani kívánók felhivatnak, hogy 
kérvényeiket, képesítésüket és eddigi műkö­
désűket igazoló bizonyítványaik kíséretében 
a nagylótai takarékpénztár rt. igazgatóságá­
hoz Nagyiétán (Bibarmegye) f, évi november 
hó Mg annyival is Inkább nyújtsák be. mert 
ezen határidő letelte után beérkező kérvé­
nyek tekintetbe nem vétetnek.
1400 Aa Igazgatóság.

iószi felöltők,
Havelokok

Párisi Divat 
Áruházban
főpostával szemben.

flu és leány rubáoskák mesés 
olcsón.
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Iv mindazt tartalmazza, miro a kertbirtokosnak,

: :l' y. kertésznek is őszön szüksége van, mint: mag-
ív virághagymik, - szobákban viritók, -,pál- 
i1; taDiu Chrysauthomumok, - rózsák,-- rozsa- 

«Äjj.af tfWlos- és díszfák, - bugyiról», ki- 
íílftn szamoozák stb. és kívánatra ingyen

"ív mindazon tudnivalókat tartalmazza, fűinek az 
tv,Ivarnál! meg kellono történnie ; hogy teli és ta- 

!’’L virágokat miként kell növelni, — növényeket,
• ysafákafstb. öszön előnnyel, hogy lehet ültetni stb. 

Vásárlóim, kik a tavaszi uj kertészeti kézi köny- 
Zlt WHLB TANACSABÓJA A KBF.TMIVE!,ÉSBEN“ 

n"m kapták volna meg, ezek őszi megrcjidelé- 
alkalmával ezt kérni méltóztassanak, 1«1 kiadmá- 

,,vom sem lesz külön elárusítva, csakis b. vevőim 
kapják meg ezt.

MÜHLE VILMOS
os. és klr. udvari szállító.

rS',«E5*e*«esswá*-. n,..., Z
1293

1
€

.Igrária erőíakarmáaygyár“
~ részvénytársaság vezérképviselöséga zzz
iORVÁTH GUSZTÁV, Debrecen, Gsapó-u, 11.

Í „Kisbér“ oukororó takarmány sertcshizja-
lásra, göbőly hizlalásra, tehenészeihez, ló- 

W 1239 takarmányozásra és Melasse 70
|| a legelőnyösebb átrak és fel 

!• tételek mellett kaphatók.

mi
aki a gyermekruhék készíté­
séiben tökéletes jártassággal

bir, urikázhoz kerestetik.
Cim n kiadóhivatalban.

A közönség figyelmébe.
Van szerencséin a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz, ffírdöberendezés, 
clozcttek, csatornázás, szivattyúk, lég- 

és gázműtök
felszerelését a legnagyobb pontos­

sággal készítek.
Elvállalok minden e szakmába vágó 
uj berendezéseket, szakértelmű ki­

vitelben jótállás mellett.
Elfogadok javításokat és átalakításokat.

A n, £'. közönség pártfogását kérve, tisztelettel

MÁTÉ JÁNOS,
vállalkozó, Péterlia-u. 19, szám, Telefon 321, sz.

páratlan finom, friss TEA VAJ, 
Mézédes PASATÖTI SZŐLŐ

kapható

FRITSCH KÁROLY
fűszer- és csemege üzletében, főtér a 

Bikával szemben.
Ugyanott egy jóházból való fiú tanulónak 
1402 felvétetik.

Árverési hirdetmény.
A néhai özv. Knoll Rndolfné hagyatékát 

képező ingóságok u. m. házi bútorok és 
egyébb felszerelések Csapó-utca 19. sz. • a.
folyó évi szeptember hó 11-én délqtin 3 órakor
nyilvános árverésen elfognak adatpi.

Debrecen, 1906. szept. 7. 1381
Debrecen sz. klr. város lelláritlztosi-hivatala.

á DBBRBCZEN1 TERMÉNY- ÉS ÁRURÁKTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 
1905. szeptember hó 17-én, délelőtt 10 órakor a Városháza nagy tanácstermében tartandó 
jywirFg-iiLr «&wJL xr«»n».«SL«!>0 ls:5S2Ejgr3Fíi-S.^ei^*e®-

Tárgy ak:
1. Az igazgatóság és felügyelöbizottság évi jelentése.
2. Határozathozatal a lefolyt 1904—1906. üzleti év zárszámadása és a felmentvény 

megadása tárgyában.
3. Határozathozatal a nyeremény felosztása és az osztalék megállapítására nézve.
4. Igazgatósági javaslat az alapszabályok 51. és 56. cikkének módosítása tárgyában.
5. Á sorrend szerint kilépő egy igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése. 
Debrecen. 1905. augusztus hó 15-én.

I960 ... . Az Igazgatóság.

gyüle
vagy „ _________ „ „ . . ___
ellenében — letenni. A zárszámadások 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság hivatalos he­
lyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak.

_ es Sin
irodába kfiMöncznek í@l- 
vétetik, 0im a Madébae.

i ékszerüzlet.
Van szerencsém a n. é. közönség tu­

domására hozni, hogy Píaoz-atcza 65. sí. a. 
a Hungária tőszomszédságában fővárosi 

mintára elegánsan berendezett ttttttt

nyitottam. — Midőn e körülményre a n. é. 
közönség b. figyelmét felhívom, kérem, 
hogy engem mint helybeli régi ösmerős 
szakembert b. pártfogásában részesíteni és 

uj üzletemet megtekinteni méltóztassek.

Kiváló tisztelettel

Rose
Dezső
ékszerész:
Plaoz-ötoz® 
55. sz. alatt
W!

1HGYEI ÄO Budapesti Koronás Áruház II
Debreben, Pi&o-ntca L. (Veosey-palota.)

Inden vevőnek egy pontosan járó svájci asztaliórát »lindenvevőnek
aki 20 korona értékű árat vásárol. A vásárlás részletekben is eszközölhető, 

áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, saBaoSL

Áz 50 filléres osztályban.
n!tn7,kí?:t!ísisák> Pénztárcák bőrből............. 25 kr.

,és >^koíe legjobb minőségből................ 25 kr.
i todoUUából vagy fémből.............26 kr

jromippa, levélpappirral felszerelve, gén díszes 25 kr. 
evőeszköz, penge és nyél egy <U- ri“»a!...................... v ,25 kr.

E hétére
Ruhatartó, nickelbő?, nadrágszoritóval.............25 kr.
50 db. finom levélpapír, díszes dobozban ... 25 kr. 
Levelezőlap és „fénykép album, díszes kö­

tésben .......................................................25 kr.
3 db. fényező, «ér év kepőkefo...................... 25 kr.
3 doboz sévreonx vagy boxb&r Iienöos . • . • 4a *r.

Az 50 filléres osztályban,
3 o’dalu tollettükör, díszes festéssel............ 25
Foiszolgáíé tál gyUcioirímek, nliti.fi fogóval. • 35 
lak,.la t. ska. bírutánzat erős szegéllyel. ... Un 
Tolltartók zárral, kémény fából, eszes ... 25 
Gyertya- vagy gyufatartók, zemánezozott fém- 

bő .............................................................. kr.
koronától.törpék, szobrok, háztartási cikkek, iskolai szerek, játékárak és alkalmi ajándéktárgyak nagy választékban 1

Szmirna ágyelő és fali szőnyeg rojttal, keleti mintával mindkét oldal egy torma 1
Női, vagy férfi nyers-selyem ernyők, nagyon tartós, csinos fogóval, selyembojttal 1 frt. 95 kr.
Diszasztalka mahagóni utánzat, vagy majolika......................................................... J HOfOÍ

Áruházam egész napon ét nyitva, megtekinthető vásárlási kényszer nélkül.
Az asztali órájegyre azonban csak azok tarthatna^ igényt, kiknek első részlet vásárlása a oion.il mi— ia . ja;

korona.

Sebőn Márka«.
I
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AFRO H1BBETÉSBK.
Dij» 10 »tóig 40 finér, minden további seó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
===== 4 krajcár, 8 flUér. =—
lerétteni tedakezédisokra pontosin rila- 
szolnnk, ha a srfik«(ges pestabélyef be- 

kfildetik.
« Apró hirdetések elére flsetendék.«

Levelezés.
o. 66. DRÁGA ÉDESEM! én nekem ok 

vetlon el kell utaznom, aban az esetben 
nem utaztam volna ol, hogyha hétfőn bizto­
san viezonit láthattuk volna egymást, szerdán 
misem fogja gátolni jövetelét. Jöjjön okvetlen 
— mórt éin várni fogom az indóháznál az ét 
terembon .-szerdán délután 4 órakor, akkor 
érkezem meg a vonattal direkt azért, hogy 
találkozhassak. Nekem is sok mondani valóm 
van. Ha szerdán nem jöhetne, ngy Írjon 
Magyarországban (33. Fájósziv jelige alatt, 
betű a sorok alatt). Hogy, mikor és hol ta­
lálkozhatunk ? megválom őszintén már azt 
gondoltam, hogy elakar feledni Én most imi 
nem tudok, majd szóval. Nagyon sokat csó­
koljam i 11 iószor. „A“ 2443

38 ÉVES intelligensebb kér. iparos, biztos ál. 
lásu, 1600 kor. év, fix és nyugdíjigénye van, 
óhajtana megismerkedni hajadon, vagy fiata 
özvegy nővel, akár a polgár osztályból, kinek 
3600— 4000 forintnyi (fekvő, ingó) hozománya 
van. Levolek: „Házasság“ cim alatt e lap 
kiadóhivatalába. 2448

BALAZS Ferenore levél a vasúti postrestante 
Átvehető. 2446

Ajánlat.
ZONGORA ÓRÁKaT ad legújabb módszer sze­

rint jutányosán egy uriasszony. Óim a kiadó­
ban 2418

EGY vagy két fint vagy leányt teljes ellátásra 
elfogadok. Szenf-Anna-ntca 54. 2414

OLCSÓ CUKOR és kávé. Sütéshez és főzéshez 
nagyon jó az általánosan elismert Pálma Zsír 
1 kg. 60 kr. Mindig friss Margarin Vaj 1 k". 
60 kr. Pitiéi! házi rozs liszt 1 kg. 9 kr. Kap­
ható Kolin Henrik fűszer, festék és déli gyii- 

_moles kereskedésében. 2401
HÁZITANITÓNAK, vagy nevelőnek ajánlkozik 

német tanító ellátásért. Lakik Mestcr-u. 20. sz.
 2398

POSTAKERT 26. számú ház föld li-l eg\üM. 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Erzsébet-ut 
31- sz.___________________ 2394

HÍRLAP MAKULATÚRA, szép tiszta jutányo­
sán knnható. KilI.z .1 hIíhIimü í Ariim-sau kapható 
utca 9.

Arany János- 
2391

ÍZLETES, tiszta és jó házi koszt jutányos áron 
kapható özv. Tiirmtmstein Györgynénél Piac- 
utca 10. " 2390

KATONATISZTNEK, tisztviselőnők alkalma9 
csinosan bútorozott utcai szoba előszobává 
mindenárán kiadó. Domb-u. 19. sz. 2379

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szüló8 
esetén fi-Vétetnek, n legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban. 2157

LEGFINOMABB csillár petróleum 1 liter 16 kr. 
I-tiö minőségű tisztán kezelt kókusz növény- 
zsir 1 Iclgr bú kr. Lindenfeld J. Jenő fűszer­
es gyarmatáru nagykereskedőnél. Debrecen, 
Városház-utca 2. 2368

B.iY nagy kovácsmühely kiadó Teleki-u. 37.sz. 
Gépésznek vagy lakatosnak alkalmas. 2343

FRISS VAJ érkezik najiouta kétszer. 1 kg. Có* 
cuszzsir tiO kr. Kertész Sándor fűszer- és 
csemege kereskedésébe, Kossuth és Batthyáni 
utca Bárkán, a színház szemben. 2322

ISKOLA KÖNYVEK erős cérna fűzéssel mérsé­
kelt áré Antnlfynál k -.lelnek hu Piac-utca 
SÍ, vároi-ii azzal szem 2316

SZEGED. jirika külön egességek nagyban és 
kicsiny; nagy választ' «than kaphatók Lin- 
denfold J. -nő i;i--zcrk- roskedonél Debrecen, 
Városház a “ 231 i

NAGY-HATVAN-u. 41 z. alatt két üzlethelyi­
ség minden órán kn ó.  2315

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti
kávé különlegességek feltűnő olcsó árak mel­
lett Lindenfeld J. Jenő füszerkereskedőnél 
Debrecen, Városház-u. 2. 2310

KÖHLER TAJOS kárpitos, diszitő, angol bőr- 
hutor készítő szolid árban vállal minden e 
szakmához tartozó munkákat és modern di- 
szitéseket Ízléses kivitelben, n. m. mindenféle 
javítások és átalakításokat Piae-u. 40. ez. ud­
varban. 2146

KIADÓ azonnal a Kossuth-utea 6. száma ház­
nál az ndvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt
lesen van külön-külön. — Értekezhetni Ka- 
szanyitzky Endre üzletében. 2144

ORAJAVITÁS 50 krtól. óratisztitás és javító" 
72 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón. Ócska 
aranyat bevált óra üveg 10 és 16 kr. Fógel 
órás-optikusnál. Piac-ntca 75. Bank palotával 
éppen szemben. 2035.

HÁROMSZOR lefejtett sestakerti bor 1 liter 30
kr. hordó vételnél megfelelőleg olcsóbb. Tóth 
Kálmán füszerüzletében. 2207

SZABÁS tanításra növendékek felvétetnek. — 
Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Kossnth- 
utoa 25. Ugyanott tanuló leányok is felvé­
tetnek. 2008

KIADÓ egy igen csinos egyszobás ndvari la* 
kás Teleky-u. 13. 2440

CIMBALOM hangolást, tanítást kottából, vagy 
anélkül elvállalok, úgy szintén hegedűre is, 
Füleki Zsigmond Nagy-Szappanos-u. 3. szám.

2433
KOVÁCS MIHÁLY fiiszernzletébe, egy ügyes

jónevelésü fin, ki 3—4 gymnasiumot vagy 
polgári osztályt végzett tanulónak fölvétetek.

2264
FODRÁSZNÓ házakhoz ajánlkozik és alkalomra

Sziv-u. 8. 2427
CSAKIS „PROGRESS“ egészségi szivar ka hü­

velyt vásároljnnk 100 or. Progress 10 kr., 
King 8 kr., Ämbre 12 kr., Rakóczy hüvelyk 
14 kr. egyedüli képviselet és főraktár Merkli 
Ferencnél Füvészkert-uutcza 14. Telefon 374.

2130
VADÁSZ TELEPEN naponta kitűnő csemege

szőlő kilója 12 krval kapható. 2424
—-—............... Villamoscsengők, telefonok

*f***£íl __Ű- villámhárítók berendezések
minden terjedelemben, ja- 
vitását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál- 

WjSX T/pW lás mellett eszközli Föld- 
wári L. debreceni első 

pl Elektrotechnikai vállalata
Kossuth-utcza 1. szám, (az 

f > udvarban.) Villamos fel-
^ szerelések, zseb-lámpák,

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
ecryzék ingyen. Telefon szám 168. 2003
GÓRÖGTOZ gyufa és béka nagyban és kicsiny­

ben kapható Glück Izidornál. Ugyanott egv 
fiatal segéd és egy tanuló füszerüzietbe fel­
vétetik.

EGY nagy bolthelyiség 10 m. hosszú. 6 m. ma­
gas, 5 m. széles, raktárnak is alkalmas. 40 
korona havibérért kiadó Simouffy- u, 6. 2441

VÍGKEDVŰ Mihály-utca 15. sz. a, csinos utcai 
butoroeott szoba kiadó. 2441

ZONGORA órákat ad intelligens úri leány. Cim 
a kiadóban. 2449

SIMONFFI-utoa 19. sz. sarok üzlet szeptember 
15-tll lakással kiadó. Értekezhetni Hatvan- 
utca 36. utcai lakásnál. 2445

4 SZOBÁS lakosztály, gargon lakás, üzleteknek 
alkalmas helyiségeit november 1-re kiadók 
Rákéezy-utca 8. sz. a. 2445

CSAK MÉZÉDES csemege szőlőt vásároljunk 
kilónként 16 kr. (Kosár vételnél házhoz szál­
lítva) Merkli Ferencnél Füvészkert-u. 14. Te­
lefon 374. 2426

potom árban, részlet fizetésre is
R" -- " 26.

kapha-
Nagy-

lott
tők Rálim ir Sándornál Piac-utca 
trafik udvar.

KIADÓ nz '
Értekozhe ii tulajdont)- -al Nap-u. o.

JÁMBOR VMGMOND k : pitos. Szalouganűtura

föld épületekkel- 
2428

bohuzá.-.t, ványokat, 
készít. Csap .Ui 47, ■dracokat ,utányosau 

243S

________________  1906 szecptmber IQ

ÓCSKA BÚTORT ad és ve«z ■TA-HTTr""'—- 
60. sz, Kraft Salamon.

SZÉKHEN YI-kertben 16. sz. kert~A^ÍIir~~^ 
adó vagy eladó a csőszig. 6pÖlettel ki.

KERTRENYILO ablakkal 2 
konyha kiadó, jóvizflkut, Kossuth ar81^,

NÉMET és firanda órákat ad özv7™K^I7^ 
nielnó Hnvelyes-u. 10. nra<l Dá-

243«

Kereslet.
^utea^*" tanuló leányok felvétetnek Hatvan-
---------- ---—-------- , ,___________ __ 2490
KERESTETIK gesztenyesötó és árnsitó'irV" 

rint kaucióképes felvétetik Kandia-nka 1
-— ------------- -----  ---------- __-------- _____ 2417
A „DEBRECEN“ sörcsamokban érv niTi?(tanonc) felvétetik. 6gy
__ --- j----------- ------- —----—
EGY óvadékképes üzletvezető naevobiT^uPvárosi fiók üzletünkben, továbbaegy kí 

szony, ki a varrás és, szabászatban Zf' 
azonnal • belépésre felvétetnek SchwftrU 
Testvérek cégnél Debrecen Piac-u. 66. niO,

------------------------------ —... 24Ci9
KERESTETIK egy kerékgyártó. Értekezhetni 

Fazekas Istvánnál Nyugati-u. 16. ^
TANULÓUL felvétetik egy jó 

Mik'ósné és Tara bazár-áru üzletében o»»ETaZök íi ............ ........................ .. mix fizetés ás magas jutalékkal- Utóv
részvénytársaságnál azonnali és állandó lí 
kalmazá nyernek. Csakis intelligens « 
megjelel sü urak küldjék referemiákkal’ e| 
látott aji- -ataikat „K. R.“ jelige alatt Debre- 
con posti- restante. 24(17

HASZNÁLT hegedű iskolát, lehetője, HuftV 
félét megvételre keresek. Cim a kiadóhiva­
talban. 2420

EGY első rendű biztosi tó, társaság debreceni 
képviselőségénél egy állandó gyakornok fel­
vétetik. Cim a kiadóhivatalban. 2442

Eladás.
PATAY-telep 31. számú házastelek előnyös fel- 

tételek mellett eladó. Kölcsönös segélyzó. 
egyletben. 2®

EGY nagyobb ház, több üzlethelyiséggel *■ 
adó. Cim a kiadóban. 2416

EGY RÉGI jó füszerüzlot korlátlan italméré­
sei eladó. Cím a kiadóban. 2415

IMASZEKÉK, Deák Ferec-utcai tompámban - 
legjobb helyen, esetleg heti lofizetósre eiaduk 
Cim a kiadóban. . 2413

A NAGYHEGYESEN 45 hold föld, gazdasági 
épülőtökkel eladó, vagy bérbe kiadó. Vighedvii 
Mihály-utoa 57. számú ház eladó. Értekez­
hetni lehet Hajnal-ntca 23. szám.______2406.

DEBRECEN sz. kir. város szeszüzletében feles* 
legessé vált 12 drb 700 literes nagyságú uj- 
hordó eladó. 2398

KÓNYA IIIZLAi ó > az olajü'ó melleit 6 bar 
hely eladó, 300 öle iként. Értekezhetni Lök1 
Sándor vármegyei hajdúnál. 2384

HÁZ a Homokkertbin, közel az álloma.1 ho-, 
eladó. Értekezhetni ixossuth-u. 41.  <^2

A NAGY és ERZSÉBET szőiótclepek közel..
ben több házhelynek való föld 600 négyszögölt»
parcellákban 150 forintjával 3 évi törlesztésre 
is eladó. Értekezhetni Vár-utca 5. 2191

ŰJOSZTÁSU FOLD (2 hold 425 öl) a város­
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első ia- 
kar ékpénztár.___________  ___í—-

KAVÉMÉHÉS elutazás véget azonnal olcsó»
eladó. Kossnth-u. 27._______ -J

EGYjó forgalma Sütőiizlet 2 kemencével be­
tegség miatt azonnal átadó. Csa|>o-u. 73. -yj1

ARANY János-utca 46. számv iiáz és a nag) 
cserei vasúti állomás közeléb n tizcnjiaro ■ 
hold föld el dó vagy bérbe Kiadó. Érte kel­
hetni Hatvan-u. 24. _____ fi—i-

EGY jókarban lévő stráf szekér, bomyu és ser­
tés szállításhoz alkalmas, üzlet beeztm1 ■ 
miatt olcsón eladó. Megtudható Bibari-tó^p 
22. sz. a.

EÖTVÖS-utca 53 kettős tvlkü ház eladó. Ugyan­
ott egy varrógép is eladó.

CIMBALOM, selyem garnitúra s egyéb bútorok
eladók Sin onffy-u. 9. . ______-2-

LiEKNDÓ öi ,éntos urak figyelmébe. Jékarb»11 
lévő önkén lesi fölszerelés olcsón eladó 
su ll-U. -lu.
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A nagyérdemű
■ ■ ■ B

Van szerencsém a nagyérdemű Úri közönség szíves tudomására 
hozni, hogy 12 év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

inai szabó üzletemet
njabban megnagyobbítottam
és a legdivatosabb egész finom bel- és külföldi divat szövetekkel. nagy 
mennyiségben felszereltem, úgy, hogy a legnagyobb igényeket is ki­
elégíthetem.

Nagy választékban tartok raktáron angol és francia divat, öltöny 
és felöltő cheviott különlegességeket, téli kabát szöveteket, melyeket a 
legutolsó angol és francia divat szerint a legnagyobb gonddal a íegele- 
gánsabb'kivSteBben saját műhelyemben és felügyeletem alatt készítek.

ügy tényleges, miit tartalékos tisztek és 
egy éves önkéntesek

_bármely fegyvernemhez tartozók — a legelegánsabban és szabályszerűen
a legpontosabban szereltetnek fel.

Állandó és nagy raktárt tartok katonai, vasuts és bármely 
emmnp&sházati felszerelési cikkekben, készítek dísz és 
viselő“ magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, fovegeket, zsi­
nati kabátokat és mindennemű egyenruhákat. Sport és vadasz öltö­
nyöket a legjutányosabb árban és legpontosabb kivitelben.

Vidéki megrendeléseket a legnagyobb gonddal készítek.
Gyászöltönyöket 24 óra alatt készítek el.

A midőn mée megemlítem, hogy miután üzletemben a közel múltban szabász változások történték, 
ennél fosrva két oly kiváló szakértelmű szabászt alkalmaztam, kik a főváros legelőkelőbb üzleteiben 
számosakén keresztit szereztek maguknak a szabászat terén bő tapasztalatokat és a legkényesebb 
igényeknek megfelelnek. A nagyérdemű Úri közönség eddig irántam tanúsított szives jó Indulatáért és támogatá­
sáért hálás köszönetemet nyilvánítom, kérve továbbra is nagybecsű pártfogását és vagyok

kitűnő tisztelettel;



ÜBBÄBOmtl ujbAqß

Orosházi kenyérsötőde
és 1009

Élelmezési Csarnok
Ajánl finom csemege szőlőt, kosár 
vételnél házhoz szállítva, legolcsóbb 
napi árban finom faj dtenyéit, vala­

mint állandóan friss sütésü

kenyereimet
bármely kertségbe oda szállítva. 

Előjegyzések elfogadtatnak és pon­
tosan eszközöltetnek.

Naponta friss uradalmi vaj.

IŐ08 Keepimber íq

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség tudomására juttatni, hogy helyben
Bethlen-ntoa 23. szám alatt

mindenféle

üveges munkát és kép 
keretezést

a logolosóbbsn elvállalom

Nagy József
üveges, — Bethlen-ntca 23. szám.
Ócska ablakok gittezését olcsón 
készítetik a legfinomabb fljfföŐ!,

im

és tagolódétól jó Ívé füsti 
kirtforrAzokat, helyben ée

__ vidéken jótáll áe mellett,
többféle sziyattyukat nagy választékban, a 
legolcsóbb árak mellett készítek, úgyszintén
vízvezetékeket és szíva- 
f jf ukat jiutányiosan Javítok. 
CsápSö garniturákat és 
mitmSenféle gazdasági gé­
peket, gyorsaira s emnyäs 
—árért Javítok. ZZZZ

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel 601

ährenreich Sámuel, =
Széchenyi-ntca 44. szám alatt.

A Vecsey-Bruokner-féle kegyes 
alapítvány folytán a debreczeni ref. 
Egyház tulajdonát képező azon föld­
terület, mely a hadházi út mentén 
az Apafy-utcza és Ferencz József 
lovassági laktanya között fekszik, 
300 négyszögöles házhelyekké föl­
darab altatván : e házhelyek mérsé­
kelt áron s igen kedvező részlet- 
fizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egy­
házi ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. Egyház 

küldöttsége.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

féri divat czikkeket
u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket eb.

beszerzési áron áléi
bocsátom áruba.

Van szerencsém a n. é. közönséget, 
mélyen tisztelt régi megrendelőimet érte­
síteni, hogy hosszabb távoliét után újra 
visszatértem Debrecenbe és

Cipész-műhelyemet
a Főtéren, szemben a Frohner-szállodávaJ, 
a Huber-félo házban megnyitottam.

Tisztelettel kérem továbbá szives bizo- 
dalmukat és pártfogásukat.

Tisztelettel:
ScS&warz Lipót,

LegjeöD
szépiti-szer!

IMIntml/mnyjun
részére

nttfilizhB-
feflan!

% 13*

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönség szives 11 gyeimébe ajánlom.

Tisztelettel
BSSFSSOS KATA
DBBREÖB2, Városház

Tndomasnl S

A Dabreceroi ErMekarroAny-
'áp részv. társ. a n. é. gazdakőzőnség 
lomáeáru hozza, hogy üzemét, — a
,rglt fürdőben épülő gyártelepén folyt»
i október l-én megkezdi. 1302

h’L igazgatóság.

Berindpára, Debrecen Ragfőzsde n,
Elfogad raegrengeláeeket én ja­

vításokat. Raktáron tart

utazó- is m koffereket
IkseM és Bevásárlási táskákat

ledirtányosabh 
t(*«k mellett.

Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljak elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 trt üa 
kr. helyett 1 írt 80 kr.-ért kaphatók.
Kegy mennylséyü maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva,
fzen kedvezi bevásárlási alkalom cók 

néhány hétig tart. m

Szabó Lajos Fiai
Debreczen.

A női szépséf
elérésére, tökéletesükére Is 

fentarfésára
kitűnői* s legbiztosabb 1J 
lazU, sem higanyt sem éj 
.nem tartalmasé, teljesen ái 

mattan minden gyógyszer: 
\ban, drogériában s llhtsi 

kereskedésben kaphat!

világhí­
rű aroz- 
kenőos el­
távolít szep-

nd. 
más

minden bőrbajt sőt 
ránesekat, hlmlőhe- 
lyeket Is az aroet fe­
hérré, ' 
varázsolja.
Ára 
uagy 
por (I 
Margit 
glt fogpép
Margit arezriz 1 kor.
Postán utánvétellel vagy a póni 
előzetes beküldése után küldi a 
készítő:
FÖLDES KELEMEN gtflfizirész, Arai
Debrecenben főraktár : Baláss Ödöp 
Orosz Nagy Ferencz, Jósa ésJóna 
drog, L. Kovách N„ Mihalovita J, 
Mutakőzy L. gyógyszertárakban. •

1 kor.,

biztostól 
Tkuti

Óvakodji 
utánzaieB

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetirozá sokat a legjntányosabb 

....... ........ . árban ...................

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEH,
Piacz-ntcza 21-Ik szám alatt.

SzóBő taposó zsákok, 
Dohány zsineg, 

Dupuy-féle Magcsáva,
mely az őszi vetéshez legelőnyö 

sebb legolcsóbban kapható:

E 0 NT S EK GÉZA
főüzletében: Kossnth-ntoa, 
fióküzletében: Osapó-utca.

József
úri rúba dlVatttripébfO
hoUvetkezó őszi és tiU Ményre
tos angol szövetekből 

abb öltöny, felöltő, téU kabát * 
Ilon öltönyöket mesés szépen étté- 
tve a legjntányosabb árban készítek

vé. közönség b. pártfogását kérve, maradtam 
kiváló tisztelettel:

.WMlcovlto
bunkó, PUO-BTOA 40. KóreeetépHI'U m 
~ gártávaJ szemben.
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X X X X
TÉNY és miQ

<é® WAk]$üÓ> hogy TÉMY <6® VALÓ

legjobban, legolcsóbban és legszolidabban
szolgálják ki a régi jóliirü

WRLLERSTEIN FÜLÓP FIAI ctgoil
Piacz-utcza, Klstemplommal szemben.

A legdivatosabb őszi szövetek selymek megérkeztek 
■gŰSSri MSB és gyermekfelSIWIsbeii
mesés olcsó árban g £ is oi»b»si választék. $£

Vészen neműben 
nagy raktár.

HS m»8 egy Irt, rtsártte »Ián atadotl litifttp után tutnaffsiga kW kap tegye». |
j~jTx xxx » « xxxxxxxx

zonyeg
maradék vásár!

A szezonban óriási mennyiségű sző­
nyeg maradék halmozódott, fel, 
melyből feltűnő olcsó árak 

mellett

Nagy maradék vásárt
*. m _ji__jut. iOv«»rendezünk.

! ügyes darabok fél- sőt negyed- 
árban is beszerezhetők

BosznayJJsTáfsa
szőnyeg-áruházában

ICossoith

Gróf Degen féld József és dr. B ál­
lvány i Miklós urak Erzsébet-szőlő- 

tclepének elárusító helyén:
Gróf DegenfeM-tér I©.

C
 kitűnő befűzni való
SÁSZÁR-KÖRTE

olcsón kapható.1378.

Szőlővessző!
A világhírű „DELÄWÄRE“ adja a 

legjobb bort.
Oltani permetezni nem kell!

A szőlészet kincse.
A phyloxerának ellent áll!
Leírásit és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkiook
Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók I
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

„Delaware“ vessző eladás.
Cim:

Sztgyártó és Takáts
ssülőtelep tulajdonosok

lelep Alsó-Segesd. — Központi iroda : 
Felsö-Segosd (Somogym).

Vendéglői és kávéházi felszerelégek.

fi tavaszi és nyári idényre
a legmegbizhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott
Jégszekrényeket,

önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony 
borítékot, és szabadalmazott, legjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választékban és legjutányoeabb 

árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky
üveg, porozol Ián, lámpa, háztartási 

s diszáruk nagykereskedése, 
Debreczen, Piacz-utcza 57. szám.
803
Vendéglői és kávéházi fölszerelések.

Telefon 296.

DEBRECENBEN, Bgyháe-tér 2. szám a Nagy­
templomnál. 1368

Ajánlja 10.000 kötetből álló magyar és 
német kölcsönkönyvtárát, a n. é. közön­
ség szives figyelmébe jelen őszi és téli 
évadra a legiílőbb árak mellett. E te­
kintetben kellő felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtár jegyzéke. — Kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg a cég.

Egyéves önkéntes urak
figyelmébe!

Van szerencsém a teendő egy lives 8n- 
kéntesumkat értesíteni, hogy nl ilám bár­
mely fegyvernemhez tartozó unt k réezére 
a legjobb 6 legelegánsabb kivitelben és
igen jutányos árban készülnek egyenruhák.
Minden mcftrcndelt egyenruháért valamint fei- 
gzereiéil cikk«* sgaktlyMerüiegeért f ielómétet

ráüllek.

Ugyancsak kitűnő lovagló (brttses) nadrá­
gokat valódi angol szabás szerint készek.

Úgyszintén polgári öltönyöket, 
valamint diszn?agyar öitösr/öket

a legelegánsabb MÉm Eszitek,
Kiváló tisztelettel: USB

KiSzel Sáodor
katonai és polgári szabó,

I. rendű üzlete és feíszaralési cikkek raktára 
DEBRECZEN, 

Kessuth-B. 19. Színházzal szemben.

Az iskolai év
kezdetevei ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Pin- és Leány fehérnemüek, 
Paplanok, Maítráczok, Ágy- 
teriiők, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarék

nagy választókban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

Divat-, vászon- és ssőnyegáruház.

<mmm
lfavÓMvá I Minden darab szappan a Sebicbt névvel, 
vezérszóig tiszta és ment káme alkat btotektö. ^

25.000 koronát fizet Schiebt Oy.lrgy rög 
Anssigban bárkinek, ak bebiswnyitja,hog>- 

szappan »„Schicht* névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.
Jótállás s

SCHICHT-SZAPPAN!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

Megtakarít péozt időt «S fáradtságot.
A rdbát kíméli ts megóvja...........■■■==
Minden nemű ruha és mo jtófebér ruhát aó. 

sási módszer részére a leg­
jobb és legolcsóbb.

jl színeket emeli, fénylóvé és 
világossá teszi. - —

A vásárlódnál ügyeljünk arra, hogy minden darui) 
szappan „Schicht“ nóvvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs 
védjeggyel legyen ellátva. uyg
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ÁRJESVZÉKE

Csatiak József
salát termelésű
m homoki faiborainak.

vm

1279
»SKKti,. WZSaSB

Kövidinka----------- 1902-iki 1 liter - 60 Eér
Kövidinka------ ---  1903-iki 1 „ - 72
Ezerjó--------------  1903-iki 1 „ - 80
Äizlteg --------------  1903-iki 1 „ - 80
Carbenet vörös- - - - - -  1903-iki 0*70 1 üveg so
Ezerjó szemelt------  1900-iki 1 liter — loo
Császárszállás gyöngye 1900-iki 0-70 1 üveg 100

II

n

ti

íí

leguja&íi eentrlílgalis begyózó é$ ztizánépck-

, m 1

-«5/ m

Temesvár, 1601. 1-sö díj, díszoklevél
1902. Egri ftorássatl kiállításon I-sd 

díj : aranyérem és díszoklevél.
1902. Pozsonyi országos gazdasági ki­
állításon l-sfi díj : állami aranyérem.

BORSAJTOK
Legújabb rendszerű könyök szerkosztűKossuth“, „Hegyalja“, 

í „Jüafeils“, Kincsem“ és „Aczél-orsós“, :
a magyar bortermelők legkedveltebb

Legojai* rendszerű „Rákéczj“ kellős kosáré sajtók nagy Iizemil préseléshez.
Főelőnye : a must seholscm érintkezik, vasrészekkel!

•— Egyszerű kezelés ! — Óriási erőkifej­
tés 1 — A törköly egy darabban és köny- 
nyen kivehető! Egy ember citál könnyen 
kezelhető 1 ~

Szoüssziasék és bog^ézók.
Árjegyzők ingyen

Szilágyi és fliskánt
^tsammsasmxsm ^mmssmammua

gépgyára
uiSM@iiCao rw.

Mindennemű értékpapírokat 
legmagasabb napi áron veszek.

Olcsó kamatú, kényelmesen befizethető

készpénzkölcsönöket
földekre és házakra,

szemelyhiieleket«»
folyó számlákra és váltókra 
igen előnyös feltételek mellett

azonnal folyósittat

POLDSTEIN MÓfid
U pur banküzlete.
Debrecenben I Budapestéi
József kir. herceg-u, 10, V.. Báihory-u, 5,

Mindennemű értékpapírokat 
legmagasabb napi áron veszek.

fRREIT-PÄLÄ AZBESZT CEMENT-PÄLÄ,
HATSEK LAJOS SZAB.

781Gyár:
^ Elpasztíthatatian, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag ■*-

BTBFNIT-roŰVBK 
KiSPyiSBLETE US RAKTÁRA

Elsőrangú referencziák. Jótállás, Évi gyártás 1500 boostrakomány. Kérjen Ismertetést.
LUKÁCS VILMOSNÁL KfÄ. 5. «.

I pniMIIIII' llllill—'IHliHililMU«—Ml»»

KÖZPONTI CIPŐ ts KALAP ÁRUHÁZ
DEllECiB®,HHBMEMBBHMMBHHBBBUfiBClflMnMMnBä

BEÉHE1 e e
——■■■II niiiiii ■iiiuiijnunva.«.

SŐECSfiHl®K
mxuamuam vixmgMkWfrims*

MELLETT 0 0
■Ml SITIIT

Ajánljuk mindenkinek mielőtt szükségletét férfi, női és
^r-rmelc cipőkben, férfi és fiú csizmákban; 
ti a italos halasokban és fehérnemiiekben fedezné, 
™Tf= okvetlenül keresse fel a Debrecen legolcsóbb

Központi dzipő és Kalap Áruhézáf
Mwnifmrxi

ISRP’^EOTSSvA

ffiOIHRVffi Be&i* s8r AP^ok mellett. Telefon 435.

•'V'IT-’* ■ VSBPaWKP -mmSir.



Behatások naponta d. e, U—1 és d. n. 5—6.
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Budweiszi és honi
leertökéle-

Er.yártmanyutesebh vas- :
gerenda szer­
kezetű sza­
badalmazott

borsajté.
Felsflnyomáasal,
a törköly egy
darobban vehető
le, a must vas­
részekkel nem 
érintkezik b így
» bor mogfeke-
tedésekizárvtk
Lay magasabb ;

n^omókéjgeeeég.

Honi gyártmány.

porozellán
valamint roeidin-
ger-köpeny és ön-

töttvas

minden szerke-

w és porwal’
láwbMrkolatw

Konyhák.

Vadászfegyverek
és felszerelések, revolvere*, 

hüvelyek és töltények.
Lőporáruda.

Újdonság I Újdonság |

ismétlőfegyver mc minta. 
Képes irlsp Ingyes és bérooutTs.

Tóth Gyula
Debreozen, Piaoz-utoa 20—27.

„Megérkeztek“
az őszi és téli idényre divatos gyapjú 
női ruha szövetek, flanelek, szövvt*. és 
nyomott mintás francia mosó barehet­
tek, téli alsó tricó ruhák, harisnyák, 
kesztvfik, minden nagyságú gyapjúkén­
ak damast ágy és asztal neműek és 
legjobb minőségű váflynak, SchroH-féle 
chiffonok, havasi vásznak fehér nemflekre

szolid olcsó szabott árak mellett beszerezhetik
Hádudvary Lajos

véssen, késnra és róvlflárn asletében,

11586/1905.

Árlejtési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város által a cs. és kir. lovassági laktanya tele­

pén létesítendő pótraktár kibővítésénél teljesítendő építési munkák bizto­
sítására zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Az előállítandó munkák a következő összegekkel vü.nnak előirá­
nyozva :

Korona:
Föld, kőműves, burkoló és elhelyező munka 2147’-07 
Ácsmunka _ — 727 62
Bádogos munka — — — — — — — 158*20
Asztalos „ — 77 MG
Lakatos „ — — — — — — — 963*110
Mázoló „ — — — — — 99T0
Üveges — — — — — — — — — 30*24

összesen: 4202-9.3 fill,
azaz Mégyezerkettőszázkettő korona 93 fillér.

Ajánlatok tehetők az egyes munkanemekre vagy az összes mun­
kákra.

A versenytárgyaláson részt vehet minden szabályszerű képesítéssel 
bíró iparos vagy vállalkozó.

Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munkák elő­
irányzati összegének megfelelő 5 %-os bánatpénzt, készpénzben, vagy 
óvadékkópes értékpapírokban a városi házipénztárnál a folyó 1906. szep­
tember 19. napjának délután 5 órájáig letenni és az arról szótő letéti jegyet 
ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan 
tisztán kiírandó és ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy a 
terveket, költségvetést, vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri 
és azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja.

A kellően felszerelt írásbeli zárt ajánlatok 1906. évi szeptember hé 
20. napjának délelőtt 10 órájáig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

A beérkezendő ajánlatok ugyanaznap d. e. 11 órakor a városház 
nagytermében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt, távirati és utó ajánlatok 
avagy kétséget támasztó kijelentéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe 
nem vehetők.

A városi Tanács fentartja magának azon jogot, hogy a beérke­
zendő ajánlatok között szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével 
a munkák biztosítására más utón intézkedhessél

Minden ajánlattevő ajánlaténak a felbontástól számítandó 60 napi 
időtartam leteltéig kötelezettségben marad. A tervek, költségelőirányzat, 
vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalban (Simonffy-utca 2—b. n. 
era.) 12. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol a kívánt felvilá­
gosítások is megadatnak.

Debrecen, 1905. szeptember hó 4-ón. 1391
A v*Lro»i Tarnte«.

Mr . RÍ Rose
r ■

(ideiglenesen Simonfffy-M. 42.)
FRANCIA, NEMET, ANGOL 
= nyelv és irodalom. "

Átéli tanfolyam szeptember 15-én kezdődik,

Árverési hirdetés.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határ­

ideje lejárt,nyilvános árverésen
1905. év szeptember be 15-én d. ti, 2 érakor

elfognak adatni.
Debrecen, 1905. augusztus 31.

Debreceni ZálogkelesGn-lniézat igazgatósága.
Arany János-n- 9.

T
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Piac-Btea 49
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ASZTAL TÉRÍTŐK o 0
VIASZOS VÁSZON KÖTÖK
<5Umi ESŐ KÖPENY o 
ÁGY BETÉTEK o o 0

OLEU
klán: RAKTÁRAK:

lyf I

iíatz Herman
Debreozen, Piac-n. 43. sz.

férfi ruins áruháza.
A 3Q éves fennállás a legékesebb bizonyi- 
tck ezen nagy és legjobb hírnevű férfiiruha 
cég soliditásának é8 versenyképesség-ének.

Az eddig tanúsított b. bizalmat továbbra is kérve kiváló tisztelettel

KÄTZ HERHSAH.

Legjobb bsjuszsodró » híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő,

- BCLYTHSÄ PUDEF2
a bőr ápolásához, as arczszta szépítésére finomítására, Leg­
elegánsabb toilette-, báB és szalon-púder, fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J. cs. és 
kir. professzor által Becsben. Elismerő levelek a legfőbb kő- 

röljél minden adaghoz mellékalve vannak.
TAUSSltf GOTTLIEB.

cs. és klr. udvari tofiette-ssa ppanok és Illatszerek gyára Becsben.
főraktár: Bécs, L, WclteŰlc 3. Egy adag ára 1 frt. 20 kr 
Megküldés utánvéttel vagy az összeg elóleges beküldése mellett 
Kapható a legtöbb ihatszerkereskedésben droguériában 

és gyógyszertárban
, 686 ,

DEBREfcZEüBEFÜ TÓTH BÉLA gyógyszertárában.
* '

Ne« tini, jói összefogja s nüfeti a öajoszt,
SS I doboz ára 40 fillér. S

Készítője e fSrnktára:
MIHALOVITS JENŐ

gyógyfizertóra
DBBBBCZBN, A VÁROSHÁZZAL SZERIBEN.

..„ fizetés és magas jutalék melleit
keres ügyes ügynököket sors­
jegyeknek részletfizetésre való 

eladására :
Ha«6®2Keay és ’H'aáurea

bank és sorsjáték üzlet
Budapest, VI. Gyár-utcza 48.

ír

L©J

addig «tői eriala«<sae:aSw«B*csl4:e* mig a
nálam levőket meg nem nézi, — mostan kaptam

20 láda maradékot
amelyben vannak oöi rúbaSzöVttek, dtltock, kartonok, batisztok $5 barcbettek,

= amelyek igazán bámulatos olcsó árban lesznek eladva. ”—
Tisztelettel:

VIGYÁZZ: Kékre festett kirakat -** LŐWY F-
Piac-utca 24. szám al®“
a kistemplommal szemben.

by oeintMt koricrpt gépén a Úebreceaí Újság nyomdáidban (Tulajdonos: Than Qyila.)


